

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCÁ 1. SZÁM  
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGO  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASARNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Az olasz-magyar barátságért!

Felhívás

Debrecen hazafias közönségéhez!

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke és a debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület december hó 7-én este 8 órakor magyar—olasz barátsági estélyt rendeznek az Arany-Bika dísztermében.

Van-e alapja, van-e célja ennek a nemesszándékú demonstrációnak itt a Tiszántúlon, arra a történelem és a szomorú jelen már megadta a választ.

A magyar kultúra ezeresztendősi története át meg át van szöve az olasz művelődés aranyzállaival, s a magyar kard és magyar elme nem egyszer fényeskedett együtt az olaszokkal nagy királyaink: Róbert Károly, Nagy Lajos, Korvin Mátyás diadonságos korában. Olasz tudósok, olasz művészek szorgoskodtak a magyar kultúrfőlény világhírnév palotájának építésén, s Kossuth Lajos turini vendéglátását az Unita Itáliáért kiontott magyar vér készítette elő. Türr tábornok, a marsalai ezer magyar vitézei, fegyvereik vasából kovásolták tovább a jelenig ivelő elszakíthatatlan kapcsolatot, amelyek összefűzik a közös történelmi múlt és a rokon lelki tulajdonságok révén egymást megértő két nemzetet.

Magyarország szóval, tettel; ha másképp nem lehetett, passzív rezisz tenciával, de mindig ott állott az olasz nép mellett s a világháború férfitusáját sem gyűlölettel, nem önző célkitűzésekkel, hanem kötelességszerűen vállalva a történelmi kényszerűség parancsát, vívta meg — mindkét félre diadonságos lovasgassággal.

A győzedelmes Itália nem is feledkezett meg a sokszázados barátságáról a balsorsral sújtott Csonka-magyarországgal szemben. Romanelli ezredes nevét ezerek áldják, a líket, akiknek hozzátartozóit ki mentette a vörös téboly poklából. De amikor az országosonkot is elnyeléssel feyucgette a köröskörül feltornyosodott gyűlölet, Olaszország újjáteremtője, Mussolini volt az, aki megálljt parancsolt ádáz ellenségeinknek.

Az olasz-magyar barátsági szerződés csak a pecsétet ütötte rá a két egymásrautalt nemzet hagyományos összhangjára és aki ma kibontakozást keres a trianoni béke alpesi nyomása alól, annak remény ségét a megújult, ifjú Itália történeti elhivatottságába kell vetnie.

De Olaszországnak is éreznie kell hogy elevenen liktet még a magyar lélekben a régi rokonszenv. — Tudnia kell, hogy a magyar nem csak egy diplomaták által kötött szerződés holt betűi révén, de a szí-

vek feldobogó, élő szavának évezre des ritmusával ragasztkodik természetes szövetségeseihez.

Ezt a mélyből fakadó együttérzést kívánja kifejezésre juttatni itt a Csonkaország legkeletén a Vitézi Szék és a Hadimuzeum Egyesület olasz-magyar ünnepélye, Itália hivattott reprezentánsának, Durini di Monza grófnak jelenlétében. — Am ennek a demonstrációnak messze hangzó szava csak akkor lehet; érte kelés, sulyt csak akkor fog jelenté-

ni, ha a legmagyarabb főherceg, a legendásan vitéz palatinusutód rámutathat az olasz nemzet képviselője előtt: imc, ezerek szive dobban össze még itt, a messze Debrecenben is az olasz-magyar barátság jegyében.

Ezért kéri, hívja, várja testvéri szeretettel a rendezőség minden igaz magyar ember eljövételét ünnepére. Az áldozat, amit ezért az estért hozni kell, bőven megtérül a magyar kultúra legméltóbb repre-

zentánsainak feledhetetlen értékű, szépségű szereplésével. De bőven kamatozik minden fillér a magyar jövő oltárán is. Mert minden ember, aki ott lesz ezen az estén, némaságában is erősíti a régi baráthoz, régi fegyvertárhoz intézett hívó szót:

A nagy és hatalmas Itália nem hagyhatja el a balsorstól megatott Magyarországot, amely halha a halhatatlan Dante szöve predesztináltak a boldogságra

## Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány nem tartja még megérettnek az időt a királykérdés megoldására

### Hegymegi Kiss Pál interpellációja az Ottó-vacsoráról Nagy vihar a lapbetiltások és a kedd esti tüntetés körül

Budapest, november 30. A képviselőháznak szerdai, igen izgalmas és viharos ülésének napirendjén a büntetőnovella szerepelt, a melyhez elsőnek Györki Imre szólott. Kitért a párisi kötvényhamisítási ügyre és a berlini követség szerepéről szólva, bizonyos vádak hangoztatott és kifogásolta a rendőrség és esendőség nyomozási szerveit. Pesthy Pál igazságügy-miniszter nyomban válaszolt és erőlyesen visszautasította Györki vádjait.

#### A NEPSZAVA ELŐTTI TÜNTETÉS.

Az elnöki napirendi indítványhoz Farkas István szólalt fel. Fel szólalásában a Népszava előtti, — tegnap esti tüntetéssel foglalkozott. A tüntetést a munkásság ahól az alkalomból rendezte, hogy a Népszavának 3 év óta nincs meg a kolportázsjoga. A rendőrség minden előzetes felszólítás nélkül szétoszlatta a tüntetőket. Felemlíti, hogy a „Nagyasszony” Nemzeti színlízi előadásánál a rendőrség másképp járt el. Kordont vont ugyan, de nem avatkozott a tüntetésbe.

Kocsán Károly: Ez nem áll. Farkas István: A tüntetésről kiadott rendőri jelentés ebben az esetben is erőszakos vádak hangoztat. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál.) Később a rendőrség egy újabb jelentést adott ki, melyben azt mondja, hogy azért kellett a tüntetőket letartóztatni, mert a proletár diktatúrát éltették. Azt hiszik, hogy minden országban, — ahol parlamentarizmus van, — ennek helye nincs.

Bródi Ernő: Csak a törvény ellen lehet tüntetni!

Bethlen István miniszterelnök: Menjen Bécsbe! (Zaj a baloldalon.)

Farkas István kijelenti, hogy ez után is küzdeni és verekedni fog

a tüntetés jogáért; követelni fogja, hogy a kormány elutasító intézkedését vonja vissza, adja vissza a Népszavának a kolportázs engedélyt, amelyet tisztán bosszúból vont meg tőle.

#### BETHLEN MINISZTERELNÖK ERÉLYES VÁLASZA.

Bethlen miniszterelnök emelkedett ezután szólásra. Ennek az ügynek, azt hiszem, semmi köze sincs a napirendhez. Ha a képviselő ur interpelláció formájában teszi szövé az ügyet, ez megfelel volna a házszabályoknak, de napirendi javaslatoknál hozta ide, a nélkül, hogy bármilyen napirendi javaslatot tett volna. (A miniszter elnök eme szavainál óriási zajba tör ki a szélső baloldal.)

Szabó Lajos: Miniszterelnök és házelnök nem lehet egy személyben.

Bethlen miniszterelnök: Szociá lista képviselő és házelnök sem lehet egy személyben. (Erre újult erővel tört ki a lárma a baloldalon, amelyben Propper Sándor, Várnai Dániel, Rothenstein Mór dühös kifakadásokkal illették a miniszterelnököt.) Ennek ellenére felelni kívánok Farkas képviselő urnak. A Népszava kolportázs-jogát a kormány elvonta, mert a Népszava olyan büncselekményt követett el, amely miatt szükséges volt a megvonás. A kormány teljesen törvénytelenen járt el. (Zaj a szociáldemokratáknál, Propper S.: állította volna bíróság elé!) Más lapokkal szemben is így jártunk el. (A miniszterelnök kijelentésére ismét nagy zaj tört ki a baloldalon és a szélső baloldalon.)

Rassay Károly: Ha polgári lap lett volna, betiltotta volna, de ezt nem merete.

Bethlen miniszterelnök (Rassay felé): Kötönös elnézés csak, hogy

a képviselő ur lapjával szemben nem úgy jártunk el.

Rassay magából kikelve kiáltja a miniszterelnök felé: Tiltsa be, ez nem loyális eljárás. Nagy zaj a bal oldalon és a szociáldemokratáknál.)

Bethlen miniszterelnök: A szociáldemokrata párt legyen meggyőződve arról, hogy míg e kormány a helyén van, addig a politikát nem fogják kivinni az uccára. (Nagy taps a kormánypárton és a középén, viharos zaj a baloldalon.) A szociáldemokraták jól tudják, hogy a politikai tüntetéseket a kormány betiltotta és a rendőrségnek kötelessége az ilyenekkel szemben eljárni. (Zaj a baloldalon, felkiáltások: Egyetemi ifjaknak szabad verekedni! — kiáltják a miniszterelnök felé.)

Bethlen: Az egyetemi ifjuság egy színdarabbal szemben tüntetett, mikor azt feloszlatta a rendőrség. (Vigyáztak, hogy a tyukszemére ne lépjen, kiáltják balról.)

Bethlen: Ugy látom, fáj a szociáldemokrata képviselő urnaknak az, hogy a rendőrség nem ontotta a magyar ifjuság véréit. (Viharos zaj a szociáldemokrata párton, többen a padokat verdesik, felkiáltások: Cudar beállítás! — kiáltják jobbfelé.) A rendőrség csak akkor nyúl erőlyesebb eszközökhöz, ha ez elkerülhetetlen s nem áll az, hogy a tegnapi esetben a rendőrség túllépte hatáskörét. A kezembem levő jelentés szerint nem akkor történt a rendőrség és a tüntetők között az összeütközés, amikor a rendőrség feloszlatta a tüntetőket. Ami ilyenkor szokás, a tüntetők mellükucukba vonultak és szembeszálltak a rendőrökkel, ennek volt a következménye, hogy a járőr már önédelemből is karót használt.

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NE VIGYE ÜGYEIT AZ UCCÁRA

Bethlen: A kormánynak semmi fele teendője ezzel kapcsolatban nincs. Ha a jelentés nem felel meg valóságnak, a szociáldemokrata képviselők tegyenek feljelentést a belügyminiszterhez és ha a rendőrség tullepte volna hatáskörét, meg fog történni a szükséges intézkedés. A rendőrség mindig teljesíteni fogja kötelességét. Azzal, hogy más országokban mi a helyzet, ezáltal nem kívánok foglalkozni, de figyelemzetem arra, hogy nagyon megbánná a szociáldemokrata párt azt, ha a maga ügyét az uccára vinné. A magyar szociáldemokrata párt ne próbálja a maga ügyét az uccára vinni, mert a bécsiekéhez hasonló vereség fogja érni.

A MINISZTERELNÖK ÉS RASSAY VITAJA

Rassay Károly személyes kérdésben szóla fel: — A miniszterelnök azt mondta, hogy a kormány többször élhetett volna a kolportázs-jognak megvonásával, azzal a lappal szemben, amely az ő nevét viseli. Ezt a leghatározottabban visszautasítja és inkorrektnek minősíti. (Nagy zaj a kormánypárton.) — Nincs szüksége a miniszterelnök elnézésére, nem is szolgált rá erre, mert éveken keresztül sokszor magára hagyva küzdött a mai uralkodó rendszer ellen. Magyarán: az a miniszterelnök, milyen esetekben élhetett volna törvényadta jogával és mik voltak azok a jogok, amelyek elnézésre bírták. — Jól tudja, hogy a kormánynak nem tetszik lapjában működése.

Az elnök Rassayt rendreutasította, mert beszéde során a bíróságot meggyanusította.

Rassay: Ma büntetlenül teheti a miniszterelnök. Eljön az idő, amikor felette is ítélet mondanak, ez az ítélet kedvezőbb lesz ő reá, mint a miniszterelnökre. Mint ellenzéki politikus nem súlyedhet olyan mélyre, hogy szivességet kérjen vagy fogadjon el a miniszterelnöktől.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt: Rassay úgy látszik nagyon érzékeny és helyesen érzékeny becsületére, de megköveteli, hogy ezt a tulajdonságot Rassay ő vele szemben is respektálja. Rassaynak az a megjegyzése, hogy a kormány a Népszavát nem meri betiltani, váltotta ki a kontroverziát. E megjegyzésben az a gyanusítás van, hogy a kormány tudatosan más mértékkel mér. Ezt a leghatározottabban visszautasítja. Biztosítja Rassay Károlyt arról, hogy ha a Népszava olyasmil követ el, amiért be kell tiltani, a kormánynak meg lesz a bátorsága ahhoz, minthogy meg is volt ahhoz, hogy a kolportázs jogot megvonja.

Rothenstein Mór: Meg vagyunk győződve. (Derültség.)

Bethlen: Már előző beszédében kiemelte, hogy nem a kormányról van szó, hanem a hatóságokról. — Ezek gyakoroltak egyes lapokkal szemben és így az Esti Kurirral szemben is időről-időre elnézést. — A leghatározottabban tagadja Rassaynak azt a megjegyzését, hogy a kormány a Rothermere akcióval kapcsolatban és hasonló ügyekben utasítást adott volna a diákoknak. A kormánynak semmi köze sincs a Rothermere akcióhoz. Ezt nem a kormány kezdeményezte.

— Mindezt azért mondja, mert külpolitikai szempontból nem tartja kívánatosnak, hogy ez a megjegyzés ellentmondás nélkül maradjon.

A DEBRECENI KAMARAI VÁLASZTÁSOK.

Hegymegi Kiss Pál írásban terjesztett elő interpellációt a debreceni kamarai választások ügyében.

LEVENTÉK ÉS SASOK.

Kabók Lajos interpellációjában felhozta, hogy Mattyasovszky salgótarjáni szolgabíró megpofozta a leventéket, s amikor egy fiatal ember visszautított, a csendőrök azt összeverték. Több esetet sorol fel.

Szótovszky belügyminiszter kijelentette, hogy az ügyet kivizsgálhatja.

Kabók második interpellációjában a salgótarjáni Sasok formaruháját, a fekete inget és a fokost tette szóvá.

Szótovszky belügyminiszter kijelentette, hogy a Sasok sportegyesület s engedélyük is van, fokosra azonban nincs, és intézkedett az irányban, hogy gyakorlataikon és felvonuláskor a fokost ne viselhesék.

EGY DEBRECENI TANÍTÓ ÜGYE.

Hegymegi Kiss Pál a kultuszminiszterhez intézett interpellációjában Molnár Ferenc debreceni református tanító ügyét tette szóvá, aki román megszállt területről jött át és akinek előző szolgálati éveit a kultuszminiszter nem volt hajlandó beszámítani. Kéri a minisztert változtassa meg intézkedését.

Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszában kijelentette, hogy itt jogi kérdésről van szó, a melyben a közigazgatási bíróságnak kell határozni. Nem egy ilyen esetről van szó. A maga részéről a közigazgatási bíróság döntése szerint fog eljárni.

Hegymegi Kiss Pál a választ nem veszi tudomásul, a Ház igen.

HEGYMEGI KISS PÁL INTERPELLÁCIÓJA AZ OTTÓ VACSORÁN ELHANGZOTT BESZÉD MIATT.

Ezután Hegymegi Kiss Pál interpellált újból. Akkor, amikor Böcsben Wolff ezredes — mondta — a fekete-sárga legitimisták vezére Ottót, mint eszászart ünnepli, nálunk gróf Zichy János mondott beszédet, amely egyfelől ellentét-

ben áll a törvényes renddel, másfelől súlyosan sértő a nemzetre. — Az a felfogása, hogy a királykérdést csakis a szabad magyar nemzet egyetemes akarata oldhatja meg. Távolról sem akarja bántani azokat, akik volt királyuk fiát akarják megválasztani — bár erről is megvan a maga meggyőződése — mert tiszteletben tartja a mások meggyőződését is, de óvást kell emelni az ellen, hogy akadjon egy törvényhozó, aki egy reprezentatív ünnepségen a fennálló alkotmányos renddel szemben azt a megállapítást tegye, hogy van király. Nem büntetést kér, hanem a kormány állásfoglalását kívánja különösen az irányban, mert a szónok a kormánytámogató párt elnöke. Zichy János azt mondta, — hogy van király, aki ma 15 éves és 3 év múlva eléri nagykorúságát s akkor, ha a nemzet méltó lesz rá, elfogadja a trónt. (Zaj a baloldalon és a kormánypárton is!)

Szabó Sándor: Nem jól tanulta meg beszédét a gróf ur!

Hegymegi Kiss Pál: Csak az az álláspont legitim, amely mögött a nemzet közvéleménye van. A pragmatika sanctionnak egyetlen pontja sem adott jogot ahhoz a megállapításhoz, hogy Magyarországnak ez idő szerint királya volna. Megszűnt a közös birtoklás, a magyar nemzet akaratán kívül álló okok-

ból. A szabadakarat visszaszállt a nemzetre s a nemzet ezzel élni kíván. Tagadja azt, hogy kényszer folytán iktatták törvénybe az 1921. évi 1. törvénycikket. A nemzetnek nagy többsége ma is ragaszkodik ehhez. Kérde a kormányt, megengedhetőnek tartja-e, hogy olyan beszédek hangozzanak el, mint gr. Zichy Jánosé. Külpolitikai szempontból és a nemzet megnyugtató szempontjából is nyilatkoznia kell a kormánynak. Nem lehet felelet nélkül hagyni azt a kijelentést, hogy 3 év múlva elérkezik az országglás átvételének ideje, esetleg lángtengeren keresztül is.

Ugy a képviselőház egyetemének mint a nemzetnek óhajta az, hogy az állami főhatalom kérdését olyképen oldjuk meg, oly módon, hogy a nemzeti szuverenitás teljes mértékben biztosítottassék.

— Ha Zichy János álláspontja szerint van király, az csak Ausztria császáranak címén kerülhet trónra, mert e kettős hatalmat szeparálni nem lehet. Megszenvetve a nemzet a 400 éves Habsburg uralmat. A hazáért van a király és nem a királyért a hazá.

Ezután Hegymegi Kiss Pál foglalkozott Zichy János gróf beszédének egyes részleteivel, azokkal a kijelentésekkel, amelyek a nemzet nagykorúságára vonatkoznak és tiltakozott e megállapítások ellen.

Bethlen miniszterelnök kifejti a kormány álláspontját a királykérdésről

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt.

— Még 1920-ban kijelentette, hogy a kormány nem akadályoz meg olyan agitációt, amely az 1920. évi 47. t. c. meováloztatását tüzte ki céljául, olyan agitációt azonban, amely nem az alkotmányos uton való megváloztatást, hanem az erőszak, vagy puccs útján való megváloztatást tüzte ki céljául, a kormány nem fog tűrni. Ez felel meg a törvényes álláspontnak.

Reisinger Ferenc: Miért büntetik akkor a köztársaság melletti agitációt.

Bethlen miniszterelnök: Mert a törvény alapítja meg azt, hogy az ország királyság maradjon és ezt az államformát fenttartja.

Propper: Alkotmányos uton meg lehet változtatni.

Bethlen miniszterelnök: Igen,

agitációt lehet folytatni e törvény megváloztatása érdekében, de míg a törvény fennáll, addig a köztársaság érdekében nem enged agitációt kifejteni a kormánynak.

— A legitimisták minden évben vacsorát tartanak. Ottó főherceg névnapja, vagy születésnapja alkalomából. E vacsorát minden évben követni szokta interpelláció és a kormány minden alkalommal leszögezte, hogy válozatlanul azon az állásponton van, amelyet az ideiglenes közigazgatási rend teremtett. Ebből önként következik, hogy minden olyan kijelentés, amely nem Ottó főhercegről, hanem Ottó királyról beszél, a törvényes helyzettel ellentétben van és a maga részéről azt nemcsak nem helyeselheti, hanem többiben kifogást emelt ellene és ha szükséges, erélyesebb eszközökkel is él.

— Aki egy kicsit mérlegeli a belpolitikai erőviszonyokat nem mondhatja azt, hogy a mai helyzet puccszerű megváloztatását terveznek, vagy az arra alkalmas volna. Évről-évre megisméllődnek ezek a vacsorák, de nem jelentik azt a veszélyt, amelyet Hegymegi Kiss Pál a falra festett. — Megnyugtatóan azonban mégis kijelenti, hogy nem tanácsolná senkinek, hogy puccszerűen vagy erőszakos uton próbálják megváloztatni a fennálló ideiglenes rendet, mert az szemben

Facsilárok és kandelláber nagy választékban kapható ::

Ernst József faszobrász, Halköz-2. szám.

Butordiszítések nagy választékban kaphatók.

Asványvizek

Őszi friss töltésben beérkeztek, s úgy kicsinybeni fogyasztóknak, mint nagykereskedőknek a legolcsóbb napi áron kaphatók és pedig:

Baldóczy Deák Forrás  
Bikszádi  
Csizi Jódos  
Giesshübler  
Karlsbadi Mühlbunn  
Karlsbadi Sprudel  
Kékkuli  
Levicci arsen  
Luna  
Mohai Agnes

Málnási Mária  
Málnási Sculia  
Margit  
Marienbadi Kreuzbrunn  
Myra Glauersós  
Parádi kénes  
Parádi arzenes  
Rohitschi Templom  
Rohitschi Stiria  
Salvator

Selters Nieder  
Selters Auguszta Viktoria  
Vita  
Apena keserűvíz  
Ferenc József keserűvíz  
Hunyadi János keserűvíz  
Myra keserű  
Mvra Baby keserű  
Hercules keserűvíz  
Scnauischutzer keserűvíz

Kontsek Géza k. r. t.

Szenzációs  
**ajándéktárgyak**  
albu-okban és fényképezőgépekben  
**BRZÓKU** fotobörze, Ferenc József ut 38 sz (az udvarban)  
Legszebb, legpraktikusabb  
**Mikulás napi**  
ajándéktárgyak  
ARANY BIKAI illatszer-tárban  
szerezhetők be.  
(Vigszinház-mozsi bejáratnál)

találna magát az államhatalom teljes erejével. Ismétli azonban, hogy vesztély nem forog fenn. Az államnak rendelkezésre áll teljes fegyveres hatalma. Az állami főhatalom kérdésének megoldására még nem következett el az idő.

— Ha egy megoldást erőszakolnának, amely mondjuk eltérő a legitimista felfogástól, elhiszi-e Hegyemegi Kiss Pál, hogy nem fognak majd arra hivatkozni, hogy a nemzet külpolitikai presszióra nem fejt heti ki szabad akaratát. Ugyanez a helyzet következne be akkor, ha a legitimista megoldást keresnénk a másik oldal részéről. — *Belpolitikai szempontból nem tartja megértettnek az időt arra, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozzunk, mert olyan izgató anyagot dobnánk be, amelylyel az előrehaladott konszolidáció áccára sem tudna meglüzdeni a nemzet közvéleménye.*

— *A kormány változatlanul áll a meghozott törvények alapján és azok respektálását követeli minden tényezőtől. Kijelenti, hogy momentán a kérdést nem tartja megértettnek és nincsen szándékában, legelőbb is belátható időn belül e terepen lépéseket tenni.*

Hegyemegi Kiss Pál nem fogadta el a miniszterelnök válaszát, mert nem nyilatkozott a miniszterelnök Zichy János beszédének a nemzetet mélyen sértő kijelentései felől.

A Ház többsége a választ tudomásul vette.

## Dohnányi mint a magyar zene apostola

Dohnányi Ernő művészetének egyik legbensőbb eleme igazi magyarsága. Szívvel-lélekkel együttérző nemzetével. Idegen országok hódolata, a legnagyobb zenei méltóság: a berlini Főiskola igazgatói címe, sem tartották künn; akkor jött haza, mikor a háboru legjobban dúlt és fényes állását felcserélte a magyar Főiskola tanári címével... 1916 óta a miénk.

A vesztett háboru, a magyarság tragédiája, Dohnányi lelkének legmélyebb hurjait érintette. Már azelőtt is dolgozott fel magyar motívumokat, egyes műveiben, igazi magyar szerzővé azonban a nemzeti gyász avatta.

Első ilyen tösgyökeres magyar műve Buda és Pest egyesítésének 50 éves fordulójára írt „Ünnepi nyitány” volt, melyben a Szózat, a Himnusz, a Himnusz legszebb motívumai nyertek a nagy nemzeti énekekhez méltó feldolgozást. A Dohnányi jubileumot ennek a szonáta formájú nyitánynak fenséges akkordjaival kezdték meg, lelkesítő, lángragvujtó akkordjai viharos lelkesedést kellettek s Magyarország kormányzója tapsolt legelőször a nagy magyar művészeknek.

Másik nemzeti műve dr. Dohnányi Ernőnek a „Ruralia Hungarica” zenekarra írt suite. Dohnányi az ősi magyar népekekből merítette a hét részből álló művet. Előbb zongorára írta; a zenekari darab már csak öt részből áll. Pap Viktor finom, szép kis Dohnányi könyvében ezeket írja róla: „A magyar nótá csodálatosan színes mezejének örökszép virágosokra. Az öt tételnek megfelelően a magyar népi zene árvalányhaja, buzávirágja, pipacs, kökörcsinje és zsályája egybekötve a világ zene-művészetének legcsiszoltabb kris-

tálypoharába. Rajtuk remeg a magyar mezők úde harmata és kicsap belőlük a frissen kaszált rendek haldokló virágillata”.

A mű mély, igazi magyarsága, eredeti, meleg magyar színei külföldön különösen nagy tetszést arattak. Csak nemrég olvastuk egy angol zenelapban a Ruralia Hungarica méltatását, mely olyan nagy elismerést aratott, hogy az angol közönségnek rádióba játszották le. Dohnányi ezzel az egy művével a modern magyar népi zene új korszakát nyitotta meg, új utakat és új lehetőségeket tárt a modern magyar nemzeti muzsika elé.

Régi magyar mű- és népdalok adják vázát ennek a hatalmas alkotásnak. Dohnányi már előbb, a „Mennyből az angyal” gyönyörű feldolgozásával megmutatta, hogy hivatott erre a nagy feladatra. — Egymásután halljuk a Cserebogár, sárga cserebogár, régi erdélyi nóták stb. dallamait.

Dohnányi nemcsak a Hiszekegy refrénjét, hanem az egész költeményt megzenésítette. Egyike a legszebb ilyen mű zenealkotásoknak.

Dohnányi művészeete így kapcsolódott be a magyarságba épp akkor, mikor nemzeti érzésünk legerősebb hangsúlyozására volt szük ség, amikor minden művésznak először is magyarnak kell lenni, hogy vigasztalni és felemelni tudjon. Dohnányi, az óceánon túl is híres-neves művészetének a mi szempontunkból ez a legmélyebb értéke. (k.)

## Budapesten romlott virslit evett dr. Ruttká Ferenc és ez okozta halálát

Városszerzte nagy részvétet keltett dr. Ruttká Ferenc egyetemi tanácsjegyző váratlan halála. Dr. Ruttká husmárgezés tünetei között betegedett meg és a betegség tartama alatt azt hitték, hogy a mérgezést megelőző napokban családi körben elfogyasztott hurka okozta. Azonban az a körülmény, hogy az egész család evett a hurkából és nem lett semmi bajuk, megcáfolta az első feltevést. Sokkal valószínűbbnek látszik, hogy Ruttká, miután megbetegedése előtt pár nappal Budapesten járt és ott virslit fogyasztott; ez a virslit lehetett rossz és okozta a mérgezést.

Mint már jelentettük, az elhunyt hült tetemeit ma, csütörtökön délután 3 órakor temetik a Kossuth ucai templomból. Ugyanott ravatalozzák fel reggel 9 órakor. A temetésen az egyetemi tanács teljes számban megjelenik és a sírnál dr. Verzár Frigyes rektor fogja becsuztatni.

X Kényelmes, gyors és üzembiztos a Fortuna bérautó. Megrendelhető Csapó ucca 10. számú garázsban, vagy a 320 számú telefonon.

**FRANK JOZSEF és TESTVÉRE**  
uriszabó üzletét áthelyezte  
**Piac ucca 46 szám alá**  
a régi üzlettel szemben.

**Aiföldi Pince vendéglőben**  
Havi abonensek — ebéd és vacsora — már 60 Pengőtől ettogadtatnak kihordásra is. — Kifőző házi konyhá és tisztán kezeit itatok. — N.ponta cigányzene.  
Szinház után vacsora.

## A legrégibb kézimunka üzlet Debreczenben

# BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája  
**Főtér, Tisza-palota.**

Dus választék: **Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. --- Teljes árnyalatok! --- Gobelin, Kelim munkák dus választékban.**

## Serédi Jusztiniánt esztergomi érsekké nevezte ki a pápa

A legközelebbi konzisztórium bibornoki méltóságra emeli

Róma, november 30. Az Observatore hivatalosan jelenti, hogy Öszentsége elhatározta, hogy **esztergomi érsekké, főtszélendő Serédi Jusztin apátot nevezi ki**, akit a legközelebbi konzisztóriumon **bibornoki méltóságra emelnek**. A lapok is közlik a kinevezés híret és dicsérik Serédi Jusztint. Kiemelik nagy tudását és azt a buzgalmat, amellyel hívatásának él.

Budapest, november 30. Dr. Serédi Jusztinián az újonnan kinevezett esztergomi érsek Zalamegyében, Deáki községben született, 1884. április 24-én. — **Édesapja cserepésmester volt, akinek 8 gyermeke közül ő volt a legkisebb.**

Középiskoláit Pozsonyban a kat. gimnáziumban végezte. A VI. osztály elvégzése után belépett a Benedek-rendbe és Panonhalmán, valamint Győrben folytatta gimnáziumi tanulmányait. — Érettségi után a rend Rómába küldte a Szent Anzelim Bencés egyetemre, ahol

hittudományi doktorátust szerzett. Panonhalmán Kohl Medárd szentelte áldozó pappá. Csakhamar konzultatív lett az egyházzogot konditkáló. Rómában működő bizottságnak és rövid idő alatt szoros barátság fűzi Gasparry biborshoz. A háborut, mint Gasparry vendége Rómában töltötte, ahonnan csak 1918 évben jött haza, amikor az esztergomi fogolytábor lelkesze lett. 1919-ben résztvett Rómában a Bencés kongregációk elnökének gyűlésén. — 1920-ban végleg Rómába költözött. Az egyházzogji kódex legnagyobb részben az ő munkája, amelyből eddig 5 kötet jelent meg. A Szent Anzelim egyetem a szerzetes jog tanára. A vatikáni magyar követség, követségi tanácsos és római ügyvivője az összes magyar egyházmegyéknek. A kormányzó nemrégiben kormányfőtanácsosi ranggal tüntette ki.

## Decemberben forgalomba hozzák az ezerpengősöket

Budapest, november 30. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa november hó 30-án tartott ülésében felhatalmazta a bank üzletvezetőségét, hogy az 1000 pengős bankjegyeket december hó második felében forgalomba hozhassa s egyidejűleg intézkedhessen az egy millió és 500 ezer koronás államjegyek bevonása tárgyában.

**Rimminger hőlavórás**  
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.  
Telefon 15-37.  
**PAROKAKESZITO**  
Aranyéremmel kitüntetve.

## A fegyvergyőly őrségváltás közben összeroncsolta három ujját

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap este a tűzérlektanyában. **Károly Lajos 22 éves tűzér tegnap este őrségváltáskor megöltötte szolgálati fegyverét, amely véletlenségből elsült. A golyó három ujját összeroncsolta. A mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították a közrendészeti kórházba.**

Portál al, két nagy kirabattal  
**üzlethelyiség**  
kiadó.

Piac ucca 9. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonosnál.

**Karácsonyig!**  
1 vég Prima vászon **19'80**  
olyan mint a Liliom  
**Starknál, Piac-u. 7**

# Mikulásra a legizlésebb nyakkendők legolcsóbban Frank Edéné!

## Lord Rothermere címére Debrecenből...

### A románok által halálra ítélt magyar csendőr szenvedései

Hivatkozva a „Debreczen” cikkére, amely felszólít mindenkit, hogy a román megszállás alatt tapasztalt sérelmeit küldje be a szerkesztőségbe, a következőket vetem papírra:

1919. január 23-án Nagyküküllő-Alsórákos községben, mint magyar csendőr teljesítettem szolgálatot. A fent jelzett napon mi már csak mint rendfenntartó csendőrök teljesítettünk szolgálatot, de fegyver nélkül. Váratlanul megjelent nyolc román katona, akik házról-házra járván, megkezdték a fosztogatást. Nagyon hideg, zuzmarás idő volt, de ők emérintetlenül, az utcán járókat is — tekintet nélkül arra, hogy felnőttek-e, vagy gyerekek —

levetkőztették, ékszereiket elszedték; a nők füleiből kitépték a fülgyöngyöket és mint az állatok, nekiesetek a nőeknek, asszonyoknak, lányoknak. — a kiskorúakat sem kímélték — s azokat megbeestelenítették.

Még a házakba is betörték és kifosztották azokat; feldúlták a legizlésebb családok boldogságát is, de még a hivatalos helyekre is szemet vetettek, főként a községházára. — Azonban rettenetes pénzvágyukat nem tudták teljesen kielégíteni s emiatt a bírót és jegyzőt, a többi hivatalos személyekkel együtt megbotosták. Jajgatás volt hallható mindenfelé.

Az erővel lefogott lányok s a legázott becsületüket sirató emberek, a levetkőztetett gyermekek az orszódba jöttek, tőlünk, magyar csendőrtől, segítségét kérik.

Mi azonban nem tudtuk mihez tartani magunkat és Brassóba telefonáltunk utasítás végett, de sem onnan, sem Segesvárról nem jött utasítás.

Ekkor a közhalmi járási főszolgabíróhoz fordultunk, ahonnan azt az utasítást kaptuk, hogy igazoltassuk őket és ha nincs román hatóság által bétvegett igazolványuk, szállítsuk be őket Köhalomra. Mi négyen ekkor a város házára mentünk, ahol az udvaron rengeteg összevert embert találtunk kocsikkal, lovakkal, fikat odahurcoltak. Benn a termekben fel volt halmozva a sok rablott ruha, ékszer stb. Az őrmesterem, ki per-fektül tudott oláhnul, a nyolc románét igazolásra szólította fel, de ezek e helyett ránk támadtak és az egyik katona le akarta löni az őrmesteremet, amit úgy akadályoztam meg, hogy a botommal — más fegyverünk nem volt — kiütöttem kezéből a revolvert. Ekkor dula-kodás támadt, amelyben mi — noha mindannyian megsebesültünk, a községbeli összevert emberek segítségével lefogvaztunk őket és beszállítottuk Köhalomra, mint magukat igazolni nem tudó fosztogatókat és rendzavarókat. Mikorra azonban visszatértünk, benn volt a községben a megszálló sereg s első dolgunk volt, hogy bennünket, — csendőröket, — a község lelkesével, bírójával, intelligens embereivel s a katonaviselt egyénekkel együtt vasra vertek

és puskatussal ütve, szuro-nyokkal szurkáltva

Segesvárra kísérték. — Itt éhen, szomjan, kínzások közt töltöttünk hat napot, egy sötét lyukba zárva. Majd Nagyenyedre szállítottak bennünket, onnét pedig Szamosújvárra, ahol épúgy, mint a többi helyeken

véres ruhájú, összeszurkált, a felismerhetetlenségig összevert magyarokat találtunk.

kik' velünk együtt arra kérték az Istent, bár lőnének le inkább bennünket, mint hogy — mint az állatokat — kínozzanak. Hiába volt minden, mert magyarok voltunk. Szamosújváron három hónapig szünylődtünk s közülünk a kínzások miatt sokan elhaltak,

sokan pedig megvakultak, — mert kiszurkálták a szemüket.

Végre bíróság elé állítottak bennünket, a négy alsórákosi csendőrt — Románia elleni lázadás címen — kötélt általi halálra ítélték. Mivel a védő felebbezett, Újra Szamosújvárra vittek, majd pedig Nagyváradra.

Ez a fegyház magyar tisztekkel

volt' tele, akik között felismertem Cserei ezredes és Csései százados urakat

és még több tisztet, kiknek neveit időközben elfeledtem. Ezután pedig Élesdre vittek négyönket, hol 19 hónapig szenvedtünk, míg egy ismeretlen ember, a fogda ablakán uiságba csomagolt vasvágó fűrészt dobott be, mellyel északa az ablakrácsokat kifűrészelre, megszöktünk s 1920 augusztusában Diószeg és Léta között Debrecenbe jöttünk — ahol egy kollégánk rendesebb ruhát adott ránk, hogy legalább némileg nyerjük vissza emberi ábrázatunkat és jelentkezhessünk a debreceni kerületi csendőrpáncsnokságnál.

Ekkor újra felszerelték bennünket. Három társam ma is a m. kir. csendőrség szolgálatában áll. Nevük: Pipás tiszthelyettes, Hír Ferenc tiszthelyettes és Török őrmester. Én később leszereltem, megöszültem és jelenleg is debreceni lakos vagyok. Csóka Pál utca 3. sz. alatt lakom a családommal együtt.

Szász István,

m. kir. államrendőr,

Debrecen, Csóka Pál utca 3.

## A 4-ik oszlopot is kivették a Kistemplomból

Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk róla, hogy a Kistemplom átalakítási munkálatait, melyek arra irányultak, hogy a képviseletet teljes biztonsággal fenntartsák, — befejezték.

A helyzet tényleg az volt, hogy elégnék látszott a három oszlop kicserélése, azonban Schulek János műgyógyász tanár behatódott vizsgálát után arra a meggyőződésre jutott, hogy még egy negyedik oszlopot is ki kell venni. Ezt a munkát már végre is hajtják. Ezen túlmenő biztosítás semmi körülmények között nem lesz szükséges.

## „Méltóságos képviselő”?

A képviselőház gazdasági bizottsága tudvalévően tegnapi ülésén elhatározta, hogy a képviselők eddigi 640 pengő tiszteletdíját 730 pengőre emeli fel. Együttal kimondta a bizottság, hogy ez az emelés nem hozható kapcsolatba a tisztviselői fizetésrendezéssel. — A képviselők tiszteletdíj emelése, amint látható, 14 százalékos. A képviselők negyed évenként előre kapják tiszteletdíjukat.

Tekintettel arra, hogy évi 1710 pengős lakáspénzt kapnak, amiből egy negyedre 427 pengő esik, minden negyedben eddigi 2347 pengőt vettek fel. Most havonta 90 pengővel nagyobb tiszteletdíjat kapnak,

de a lakáspénz nem emelkedik, úgy hogy ennek következtében negyed évenként 270 pengővel kapnak többet, összesen tehát 2617 pengőt, ami papirkoronára számítva 32.7000.000 koronának felel meg.

A képviselők tiszteletdíjának rendezésével kapcsolatban felmerült az az ötlet, hogy a képviselőséggel a jövőben a „méltóságos” cím járjon együtt. Ezt azzal indokolják, hogy nemcsak a miniszteri tanácsosok, de az összes V. fizetési osztályba tartozó közalkalmazottaknak — a „méltóságos” cím jár, méltán elvárható tehát, hogy a képviselők legalább olyan megkülönböztetésben részesüljenek, mint az V. fizetési osztályba tartozó közalkalmazottak.

de a lakáspénz nem emelkedik, úgy hogy ennek következtében negyed évenként 270 pengővel kapnak többet, összesen tehát 2617 pengőt, ami papirkoronára számítva 32.7000.000 koronának felel meg.

A képviselők tiszteletdíjának rendezésével kapcsolatban felmerült az az ötlet, hogy a képviselőséggel a jövőben a „méltóságos” cím járjon együtt. Ezt azzal indokolják, hogy nemcsak a miniszteri tanácsosok, de az összes V. fizetési osztályba tartozó közalkalmazottaknak — a „méltóságos” cím jár, méltán elvárható tehát, hogy a képviselők legalább olyan megkülönböztetésben részesüljenek, mint az V. fizetési osztályba tartozó közalkalmazottak.

## Ma este lesz az Arany Bikában Dohnányi hangversenye

Páratlan művészi élvezetben lesz része ma este a zenekedvelő közönségnek. Dohnányi Ernő, a világhírű zongoraművész befejezte erdélyi körútját, amelyen óriási sikert aratott és valóságos diadal-ut volt részére ez a hangverseny-túra.

A debreceni Zenekedvelők Köre már régebben felkérte a nagy művészt egy hangverseny megtartására, amit Dohnányi örömmel vállalt, mert a debreceni közönség részéről már a múltban is a legnagyobb művészi értékelést kapta és sikerei között a debreceni hangversenye a legfényesebbekhez sorozható.

Dohnányi Ernő zongoraművész ma érkezik meg Debrecenbe Kolozsvárról felesége és titkárnő társaságában. — A hangverseny az Arany-Bika disztermében pontosan este 8 órakor kezdődik és a Zenekedvelők Köre ezúton is kéri a közönséget a pontos megjelenésre. A kiváló zongoraművész hangversenye iránt óriási érdeklődés mutatkozik a publikum részéről és egészen bizonyos, hogy zsufozásig megtölti a Bika nagy befogadóképességű disztermét.

## Karácsonyi vásár az I. parochiális körben

December 3-tól 6-ig bezárólag, — mint már ismertettük több alkalommal, — megnyílik a debreceni ref. egyház I. parochiális körének karácsonyi bazárja, a Rákóczi utcai elemi iskola helyiségeiben.

Élni, dobogni kezd a mély álomba merült, tetszhalott szív; megmozdult a féltenségben elszibbadt társadalomnak egy lelkes kis csapata, elszoruló lélekzettel, felújítójongó reményességgel lesi: mi jön az első, gyenge, réveteg dobogásai után a tetszhalott szívnek? Kap-e friss vért, ami az elenyedt izmokat erőteljes munkára serkenti, — vagy pedig a megindulni nem akaró vérkeringés néhány tehetetlen dobbanás után újra s talán végérvényesen megállítja a fáradt szívet?... Vajon lesz-e... lesz-e Debrecen társadalmának a lelkes kis csapat hősi erőfeszítésére, melylyel ezt a vásárt megteremtény, szépé, művésziessé, mindenki által megközelíthetővé tenni igyekeznek, — megértő, szeretetteljes, felkaroló válasza?

Hisszük, hogy igen! Hiszen nem a régi sablon után igazodtunk! Nyíltan, becsületesen állunk mindenki elé, a jótékony cél szent nevére hivatkozva, nem kérünk tisztes árat, silány, selejtes, ki-mustrált dolgokért! A bolti áraknál 35, sőt 50 százalékkal lesznek a megértő, szeretetteljes szívek aján-dékai árusítva! Minden egyes darabon irtalmas munkában eltöltött, sok-sok órák áldása ragyog! Nem lesznek uzsorárok! — Erről mindenki személtvosen meggyőződhetik s ha ő maga meggyőződött, világosítsa fel ismerőseit. Segítsen, hogy félénk, halk szívdobogása az irtalmas szeretetnek erőteljessé, marandóvá, győzel-messé izmosodjon.

## Debrecen szenzációja!

Megnyílt

a Molnár fotószalon, Szt. Anna-u. 5.

Afandó képekállítás.

## A 16 éves gyilkos védője a fiu elmeállapotának megvizsgálását kéri

Tegnap délután 2 órakor temették el az áldozatot a Várad ucai temetőben -- A gyilkost átkisérték a fiatalokúak bíróságához

Most, hogy a Piac-utca 2. szám alatt végbement gyilkosság nyomozásának aktái lezárultak, kerülnek csak teljes nyilvánosságra annak részletei. A téves és helyes információk tömkelegében nagyon nehezen lehetett tiszta képet alkotni a gyilkosságról, melynek elkövetési módja magán viseli a vakmerőségnek és kegyetlenségnek szinte páratlan jelenségeit.

Egy 16 éves fiu, aki előre megfontolt szándékkal őt, mindössze öt elemi iskolázottsága dacára nem közönséges okoskodással rendezte el úgy a dolgokat, hogy azok az öngyilkosság látszatát keltsék. Mind ezt nem lehet egyszerűen csak bosz szuállással megmagyarázni.

### MIERT GYILKOLT E. MÁRTON?!

Akik jelen voltak E. Márton kihallgatásánál, azon a hangon rökönnyödtek meg leginkább, ahogy a 16 éves fiu előadta borzalmas tettének részleteit. Mintha nem is embert ölt volna olyan közömbösen beszélt áldozatáról, sem gyűlölet, sem sajnálat nem volt hangjában. Ugy beszélt az asszonyról, mint valami élettelen tárgyról, amit sikerült utjából eltávolítani. Mikor az első rendőri vizsgálat volt, a fiu kalauzolta a bizottságot. Olyan közömbösen nézett a holttestre — akár a többi butordarabokra.

A gyilkosságot is így készítette elő. Miközben az utcai szoba három ablakát tette be, látta meg a szőnyegesiköt. Az azt kapott négy arculütés még ott égett az arcán. — Elővette a szőnyegvédőt, megkötötte a hurkot, bement a konyhába és ekéhez kapához szokott markának egyetlen szorításával félig megfojtotta az asszonyt. Rádobta a hurkot, hogy egészen végezzon vele.

A fiu vallomásából derül ki, hogy a gyilkosság napján négyszer arculütötte őt özv. Kiss Gáborné. Először mert feleselt. *Az ideges asszony nem akarta kiválaszni a fiu fehéreneműjét, azt mondta, vasalja ő maga. A fiu átvette a fehéreneműt és mérgében földhöz vágta. Ekkor*

*kapta a második és harmadik pontot. A házvezető elküldte az ucai szoba ablakát becsukni. A fiu feleselt, ismét arcul ütötte őt a házvezetőt.*

A házbeliek nem szerették Kiss Gábornét, állandóan pörölt, veszedő természetű asszonynak mondják, aki a saját akaratát akarta a házban érvényesíteni. Az inással naponként megismétlődő civódásai voltak.

Elek Márton a hajduböszörményi parasztházból került a főorvos kényelmes uri háztartásába. Gazdája jól bánt vele, a fiu szeretett az orvosi rendelő várószobájában ülni, a pácienseket utbaigazítani, sokat járt moziba, mohón olvasta a főorvos újságjait, felütötte az orvosi könyveket. Sokat evett az uri kosztból s sokáig elnézte magát a túlkörben, mikor először öltötte fel a gazdájától kapott városi ruhát. De a kényelmes élet nem tudta megváltoztatni. Feleselt, vad volt és dacos. Amit gazdája parancsol nekik, örömmel és ellenkezés nélkül teljesítette, a házvezetőnek nem akart engedelmessé válni.

### ÉPELMEJÜ-E A GYILKOS?

A fiut tekintettel arra, hogy a legapróbb részletekig bevallotta tettét s vallomását tárgyi bizonyítékok is alátámasztják, tegnap átkisérte a rendőrség a fiatalokúak bíróságához. Itt súlyos büntetés vár rá, mert előre megfontolt szándékkal követte el tettét.

A gyilkosnak Hajduböszörményben élő szülei dr. Schwartz Arthur ügyvédet bízták meg fiuk védelmével. Dr. Schwartz Arthur a tegnapi nap folyamán felkereste dr. Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró, akitől megkérdezte, hogy megvizsgálta-e már a fiatalokú gyilkos elmeállapotát. Ha még nem történt meg, akkor kéri ezt indítványozni. A gyilkost állítólag már megvizsgálta dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár s épelméjűnek találta, de erről hivatalos bizonyít-

ványt nem adott ki. **ELTEMETTÉK AZ ÁLDOZATOT**

Tegnap délelőtt szállították át a törvényszéki orvostani intézetből özv. Kiss Gáborné felboncolt holttestét a Várad ucai temető halottasházába. A temetés innen ment végbe délután 2 órakor a ref. egyház szertartása szerint. Mivel a temetés időpontja bizonytalan volt, csak az áldozat két lánya és veje vet részt a temetésen.

### A GYILKOS A VIZSGALÓBÍRÓ ELŐTT

A gyilkost tegnap, mikor átkisérték a fiatalokúak bíróságához, hosszasan kihallgatta Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró. A gyilkos itt is, mint a rendőrségen, teljesen beismerő vallomást tett. Ez a vallomás mindenben egyezik a rendőrségen tett vallomásával. — Elek Mártont lentalták a fogházba.



Igyál  
**KATHREINER-féle**  
**KNEIPP**  
malátakávéét  
Egészséges maradsz.

### Hankiss egyetemi tanár előadása Párisban

Páris, november 30. Ma délután tartotta meg Hankiss János egyetemi tanár második előadását a Sorbonneon. Három arcképben (Balassa, Tinódi és Zrínyi) jelezte a török elleni harcok irodalmát, majd a kuruc költészetet mutatta be szemelvényekben. A rab költészet jellemzésével kapcsolatban

így fejezte be előadását:

„Az a nép, amely még a láncok csörgéséből is leckét olvasott ki a maga számára, rosszul teláncolt Prometheus volt!”

A közönség lelkes tapsokkal fogadta az előadást.

### Ma nyílik meg Kemény János megnagyobbodott Kispipa vendéglője

Hírt adunk már arról, hogy Kemény János bátyánk a „Kispipa” vendéglő negyedik tulajdonosa megvásárolta a Modern Cabaré, hogy ezt a helyiséget is a jóhírű és népszerű vendéglői üzeméhez csatolja. Most már az átalakítás is megtörtént. — A kibővült vendéglőnek tegnap volt a saját bemutatója, amikor is az öreg ur magyaros vendégszeretettel látta asztala mellett a debreceni újságírókat.

A kibővített helyiség ma este nyílik meg ünnepélyes keretek között a nagyközönség számára. Itt jegyezzük meg, hogy a megnagyobbodott vendéglői üzem mostani átrenoválása nem végleges, amennyiben az átalakítás főmunkálatai tavaszra maradnak. De már a meglévő helyiségek is kiváló kényelemmel szolgálnak a vendégek számára. Ami pedig a bort és a kosztot illeti, arról nem is kell szólnunk, hiszen a Kispipa főzje és bora fogalom Debrecenben. Kemény bátyánk egyúttal szállodás is lett, ugyanis 9 szállodai szobát nyert az épületvásárlás révén. A tiszta és nyugodalmatlan szobák szintén teljes berendezéssel várják a vendégeket.

**Női harisnya** minden minőségben  
Tartós selyem harisnya  
4:50 P-től  
**Márton Gyula és fiánál,**

**Özv. Komárominé**  
hőigytudászierné  
Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 5  
**hajvágás, hajfestés**  
a legutolsó párisi divat szerint.

### Kossuth-bál

A Függetlenségi Kör által az Arany Bika dísztermében szombaton este tartandó Kossuth bál előkészületi munkálatai befejezéshez közelednek. A rendező bizottság a meghívókat már mind elküldte. A bálanyák részére a tiszteletjegyeket a napokban kézbesítik.

A rendező bizottság a bálon megjelenők részére kedves meglepetést fog szerezni azáltal, hogy a kollégiumi Kántus és a Kossuth Dalkör együttesen és külön-külön előadott művészi énekszámaival nyitja meg a bált pontban 9 órakor. A két dalkört Szigethy Gyula ref. főiskolai énektanár karmester fogja vezényelni, a főle megszokott művészi precizitással.

A két dalkörnek a szerepeltetésével a rendezőség a bál sikerének és művészi színvonalának emelését kívánja szolgálni. A bálon táncosokban sem lesz hiány. Az idei szezon e megnyitó bálján — petrezselyem árulás nem lesz. A jegy és páholyjegy elővételek is megkezdődtek már és Osgyáni Sándor, a Kör pénztárnoka naponta a Kör helyiségében áll az érdeklődők rendelkezésére.

Célszerű és olcsó  
**ajándéktárgyak**  
**Füstös Dezső**  
elnyomda, kézi munka és rövid-  
áru üzle ében  
**PIAC UCCA 2.**

**Az őszi és téli idényre**  
megérkeztek a valódi angol és hazai s-övelek. Megrendelésre készítek legújabb divat szerint mindennemű őrít ruhákat igen méltányos árban.  
**Kelesztésy urisabó Varga utca 1 sz.**

### Finom, olcsó hentes áru és marhahús

I. rendű marhahús	P 1.44
II.	P 1.96
Sertéskaraj	P 2.50
Sertésodár	P 2.20
Csonk nélkül	P 2.56
Vékony oldal	P 2.-
Zsirnakvaló	P 2.28
Zsir	P 2.04
Zsirnakvaló	P 2.30
Finom pácolt papr. szalonna	P 2.4
Fehér szelet szalonna	P 2.30
Fehér sós szalonna	P 2.30

Mindenféle hentesáru a legolcsóbban kapható.

**Guttman Sámuel**  
Cs. p. ucca 40

## Andrások napja

Tisztelt cikkíró ur!  
Engedje meg, hogy az „Erzsébet napján” címmel megjelent kis írására most — mintegy válaszképpen — én írjak valamit az Andrások napjára... Hogy Ön is András... az nem tesz semmit!

András nap! Ez is egy vidám nap volt még a régi jó időkben! Nyenkor a báborult ég ki-kitisztult és csillagok hunyorgattak ránk pajkosan, mikor éjfélok az ólomöntés és jövőt és jövődobelít jöslő derelyefözések után kiszaladtunk a dísznóólhoz s megrugdostuk azt kicsi cipellőinkkel! A házának indult kocák csak későn ébredtek szendergésükből s bizony mi dideregve alig vártuk, hogy elröfögjék az évek számait, melyek után bekötik a fejünket!

De annál boldogabban szaladtunk vissza a patogó kályhatűz mellé s bizony nem sok időnk volt az András napi jóslatok megvitatására, mert az ifjuság ugyanez derékon kapott bennünket és röptünk a táncosok karján előre, tarka szivárvány uton... havas, hideg téli időben! A cigány keringőket, csárdásokat huzotfi, sok meleg, őszinte, igaz hang és szó hevítette amugy is lázas képzeletünket és a szomszéd szobából dörgő éljenek vertek fel bennünket álmodozásainkból, mikor egy-egy dikejő befejezést nyert.

De mindez régen volt, csakoly régen, mint amilyen régen Ön még holdogán rebegte el édes anyjának az Erzsébet napi kicsi verseket! — Azóta bizony minden, minden megváltozott, az András napok csakugy, mint az Erzsébet napok, az András és András urfík ép úgy, mint az Erzsikék és Erzsébetek...

Mert bizony mások ma már az Andrások is! S ha az Erzsikék többé nem maszatos testvérek mosdatásával oldják meg női hivatásukat, ha ma már nemesek habot vernek az édes mamával a konyhában és ha nem fehér leányzobák almanach költészetének hangulatában fűrésztik meg lelküket, annak — higye el cikkíró uram — leginkább s mindenképen Önök: Andrások, Józsefek és Györgök, szóval a férfiak az okai!

Mert mit is akart és akar a nő, mióta csak eszmél s mi a célja és vágya minden nőnek, mihelyt csak eszmél?

...Tetszeni a férfiaknak! S ezen célja és vágya teljesítéséhez oly eszközöket használ és oly fegyverekhez nyul, amelyek őt célhoz vezetik!

S ezért — higye el, sokszor lát Ön simmit, sarlesztont táncoló lányokat, akik ebben az örült kavarodásban csak testükkel vannak jelen: láthat sok kis lányt térdig érő kiejű szoknyában, de belül talpig fájo bánatban s lát könnyű és frivol mosolyt az ajkon, kacér és kihívó tekintetet a szemekben ott, ahol a lélek fekete lepelbe takarja fégy a gyászt, a szomorúságot, az eltemetett vágyakat és az elhessegett álmokat!

S óh mennyi Erzsikét lát Ön a tanári katedrák előtt kollokviumok és szigorlatok drukkjai közt, hányat a gépiró asztal száraz és unott légkörében, hányat a bankok hideg márványpultjai mögött, akik mind elvagyódnak e helyekről és visszasírnak az otthon édes melegébe, egy családi otthon meghitt légkörébe, vissza a fészekbe a maszasos nebulók mellé és kicsi búcsók fölé!

S hányat tart itt e szokatlan helyen a kenyér, a közöny s... a min-

denáron való tetszeni vágyás és érvényesülési láz!

Mintha az Andrások fázának a régi kuriák és középosztályok egyszerű szokásaitól, puritán légkörtől. A nyakig begombolt s ujjas derekaktól, a hosszú aljaktól, magas frizuráktól, sápadt ajkaktól és szerényen lecsukódó álmatag tekintetektől! Mintha több esztétika kelene mindenben, hogy brómmal, veronállal és digitálisszal keveredő vérünk mozgásban maradhasson! Oh mi jól tudjuk, hogy csak negatív képei vagyunk az élet fényképező mesterének, torzképei annak az életnek, melyet Önök vezetnek, kormányoznak, népesítenek és igazgatnak a maguk önkényes akarata, vágya és szeszélye szerint!

A férfi lázas életmódja, gyors előretörése, sietős élnivágása, gyors kiégése és kicsi és olcsó eszközökkel való győzedelmeskedési vágya ragad, formál és forgat bennünket!

A férfi ma mást keres a nőben, s mi nekünk csak egy feladatunk van, nyújtani azt a mást, azokat az új kívánalmakat, melyeket ő bennünk feltalálni óhajt!... Bizony — elég sajnós — ezek a kívánások — mi szerintünk is — sokkal alantasabbak s hozzánk sokszor méltatlanabbak is, mint a régi nemes vonások! Hiába, így vagyunk sok-

mindennel! Nézze csak az életet! A pénz, a ház, a ruha, az ipartermékek ezer fajtája ma mind szebb, feltünőbb, kiabálőbb, mint aminő régente volt, de melyikben van meg a régi nemes, maradandó anyag! S ez a magyarázata annak, hogy az olcsóbb, színesebb, de kevésbé mély tulajdonságok ragyogtatásában a könnyebb fajsúlyú nők tolnak előre s ma már a jobb érzésű és nemesebb gondolkodású nők is ezekhez kell hogy simuljanak!

Ez a létért — a férfiert való küzdelem törvénye. Mi is szeretnénk régi, komolyan gondolkodó s vidáman kacagó, kedveseinket ápoló, szegényeinket istápoló — karton köztben is puha kalácsot és rózsát hordozó Erzsikék és Erzsébetek lenni! Szeretnénk kedves bátyáramak mellett öszülő hajjal megcirógatni az Andrások lábain lovacska tanuló kicsi huszárokat, a jövő nemesen gondolkodó, lovas ifjuságát! S megérni, hogy a menyasszonyoknak ne legyen legtalálhatóbb nótájuk a lakofalmas házban az öreg nótá:

„Viszik a menyasszonyt a ládája tele, tele, tele!  
De a szíve vágyik vissza, — hazafele!”

Egy Erzsébet, aki szeretne még egyszer Erzsike lenni!  
(Buchwald Andor.)

## A Szabolcsi Bőrgyár igazgatóját felmentették

Fokozott érdeklődés mellett folyt le annak a széles keretek között indult büntető pernek a főtárgyalása, amelyet szombaton tartott meg a nyiregyházi kir. törvényszék.

Az ügy előzményei a következők: Ezelőtt öt évvel báró Buttler János nyiregyházi földbirtokos elnök lete mellett a legelőkelőbb társadalmi szereplők megalapították a Szabolcsi Bőripari Részvénytársaságot, amelynek ügyvezető igazgatójánál Zoltán Gáspárt választották meg, aki agitálásával rövid időn belül jelentősen fellendítette a gyár üzemét.

1925. év elején azonban az általános gazdasági krízis a bőrgyárat sem kímélte meg s a kellő tőke hiányában a vállalat anyagilag megrendült. Mintegy másfél milliárd fedezetlen passziva mutatkozott. — Erre megbomlott az igazgatóság és Zoltán Gáspár között az összhang, akit állásából elmozdítottak s a házi vizsgálat alapján 400.000.000 koronát meghaladó összeg erejéig jogtalan eltulajdonítás és hűtlen kez-

lés miatt feljelentést tettek ellene.

Két éven keresztül tartott a nyomozás és bírói vizsgálat, míg főtárgyalásra került a sor. Időközben a gyár kénszerezegységi eljárást kért maga ellen s hitelzőivel 40 százalékból egyezett ki, további működését pedig beszüntette.

A szombati főtárgyalás egész napon át foglalkoztatta a kir. törvényszék büntetőtanácsát s mintegy tizenöt tanút hallgattak ki.

Dr. Zalcsmann Ottó ügyészségi alelnök vádbeszéde után dr. Böszörményi Béla terjesztette elő a védelmet, amit a büntetőtanács teljes egészében magáévá tett és Zoltán Gáspárt egy sikkasztás, mint a hűtlen kezelés vádjá és következményei alól felmentette azzal, hogy a vád tárgyává tett tények a büntelmi jogi alkotó elemeit meg nem állapítják.

A kir. ügyész felebbezést jelentett be a büntetés megállapítása végett s így ennek a nagy horderejű büntetőpernek a debreceni kir. ítélőtáblán lesz folytatása.

## Mikulássta

Fésű- és manikűr kassetták  
francia és angol partiműk  
könyvek, párnák és szappanok a le olcsóbb napáron kaphatók.

## Tóth Emil

drogériójában  
Batthányi-u. 19.

## HAVAS házisnyaa ruháza

Bádogos ucca 1.  
Tisza-palota.

### karácsonyi vásárja.

6 cikket a sok közül

1 pár meleg női házisnya máhri —73	1 drb női selvem mellény	780
1 pár valódi selvem házisnya 450	1 drb női ref. nadrág	160
1 pár végig bélelt tricó keztyű 160	1 mtr Schantung selvem la	240

Továbbá a Ruhaszelymek és női fehérneműk kiárítása még tart 25, azaz 50 százalékkal a napi árnál olcsóbban.

Kérem a HAVAS névre ügyelni.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### Színházi műsor:

Csütörtök délután 3 órakor: *Bob herceg*. Olcsó zóna előadás.

Csütörtök este bérletszünet, *Csattan a csók*.

Péntek este bérletszünet, *Csattan a csók*.

Szombat este bérletszünet, *Csattan a csók*.

Vasárnap délután fél 4 órakor: *Magnás Miska* (Horváth Nusival).

Vasárnap este: *Koldusdiák*. Operett-röpriz. Bérletszünet.

### A színházi iroda felentése

Ma, csütörtökön délután 3 órakor, olcsó zónaelőadásul:

*Timár Ila* lesz — Bob herceg

*Torma Gusztó* — Annie

*Kondráth Ilona* — Királynő

*Szathmáry Margit* — Hercegnő

*Rajz János* — Táncmester

*Fülöp Sándor* — Pomponius

*Mihályi* — Lancaster

*Szirmai* — Gipsy

*Szigethy Andor* — Hopmester

*Szietty Jenő* — Borbély

*Jegetek* ma délután pontban 2 (két) órától kaphatók!

Ma este bérletszünetben, hatodszor:

Yvain óriási sikerű francia operettje.

Ponthon fél 8 órakor kezdődik a *Csattan a csók* előadása.

*Kizárólag* — felnőttek nézhetik meg a *Csattan a csók* pazar rendezésű, nagyszertű előadását, melynek főszerepeiben: Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó

Szathmáry Margit, Turbók Rósi Halasiné, Tendl Mária, Ném Elza, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Szigethy Andor, Virágháthy Lajos, Rajz János, Mihályi Ernő, Szigeti Jenő tebenságuk legjavával segítik elő a *Csattan a csók* osztatlan sikerét.

*Kacagás és taps* kiséri a *Csattan a csók* minden jelenetét.

*Szombatiq* bezárólag minden este *Csattan a csók*.

Vasárnap délután ponthon fél 4 órakor, mérsékelt árakkal: *Magnás Miska*, Horváth Nusi felléptével.

*Koldus diák*, Millőcker klasszikus, nagy operettje, Elek Ica cimszerenlésével, Laura szerenében a gyönyörű hangu *Timár Ila*val, vasárnap este kerül felújításra a Csokonai színházban. Remete mesteri rendezésében, Szathmáry E. karnagy vezénylete mellett, Ollendorf ezredes híres szerepében a kitűnő Szirmai fogja eddigi sikereit tetézni.

A *Bíboros c.* dráma, mely évek óta nem szerepelt a Csokonai színház játékkrendjén, jövő szerdán és csütörtökön, a címszerenben a kitűnő Forgács Sándorral, kerül színre.

### MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

APOLLÓ: Csak felnőtteknek! Barbara Ford titka, Leatrice Joynnal és Anyám, ne hagyj el. A párisi Comedie Francais tagjaival.

VIGSZÍNHÁZ: Valencia (Szerelem dala) Bushowetzi mesterműve. Főszerepben: Mea Murray, Roy D'Arcival és Vakációt a férjeknek, Lillian Harvey, Harry Haimal.

Péntektől — Gjurkovics lányok, — Kurtizánok tündöklése. Jón — Hotel imperial, a Vígsházban.

METEORBAN — csütörtök, pénteken és szombaton: Kizárólag csak felnőtteknek! Rendes helyvárrakkal! — „LYON-LEA”. Világattrakció! Ivan Mosjoukin és Mary Philbinnal a főszerepben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Jezvelővétel állandóan.

## A NAP HIREI

### Jövöbe látni..

Almodni szeretnék, jövöbe látni  
Mint varázslók s bűvös mágusok,  
Kik megálmodják bárkinek jövöjét  
És előttük semmi sem titok...

Fellebbentém selytéseket fátolyát  
A homályra hád ragyogjon fény  
S mi eddig sötét, túlvilágban izzott  
Legyen való az életem egén!

Legyen az ábránd, daloló valóság,  
Tündéri boldogság üdöhoza  
S mi csak szép, gyönyörű a világon  
Legyen a telkem napsugara!

Ha pedig átok és szenvedés jövöm,  
Zuhanjak mélybe, tűzbe, lángba  
Testemen láva rohanjon keresztül  
S égve vigyen a halálba!

BAKSA SÁNDOR

Szondy György előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma este 8 órakor, december hó 1-én Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár folytatja a múlt héten az „Állatok gyermek kora” című előadását, melyben a dajkáló állatok, a szerény bogaraknak, darazsaknak, hangyáknak, s végül a gerinces állatoknak a jövö nemzedékről való gondoskodását mutatja be. Mint az első előadás alkalmával is tapasztaltuk Szondy György tanár és író nemcsak széles tájékozottsággal, hanem igazi előadó művészettel kezeli témáját, amelynek annyi kedves és megható, — másrészt érdekes momentumát tudja elénk tárni, a természet nagy háztartásából. Tudjuk, hogy ezt az előadást is 6 óra hirdetéssel Wallisch Oszkár előadása a Népszerű Főiskolai tanfolyam látogatóközönsége részéről megérkezett többrendbeli óhaj folytán az aznapi Dohnányi koncertre való tekintettel elmarad, azaz december 8-ára halasztott el.

— **András napja a rendőrségen.** A debreceni rendőrségen András napja alkalmából jó kívánatokkal halmozták el a kapitányság fogalmazói karából dr. Mayer Andor erndőrfogalmazót, a detektívtestületből Kelemen Andor detektívét. A kerület központjánál pedig Gergely Endre rendőrszámíttást vezetőlték jókívánatokkal névnapja alkalmából.

X Kelemen Béláné női divatterme Széchenyi uca 3. szám.

Méért kínlódik fej-fájással?

**Pyramidon**  
tabletták

azt megszüntetik. Kérje az eredeti csomagolást a piros címkével és az „Molotov-Dictus” védjeggyel.



Kérdezze meg orvosát.

## Dánér Béla volt képviselő a debreceni törvényszék előtt

Nyolc hívével együtt engedély nélkül röpiratokat terjesztett

A legutóbbi képviselőválasztások alkalmával — mint ismeretes, — Barabás Samu és dr. Dánér Béla küzdöttek a hajdusoboszlói kerületi mandátumért. A választási harcából természetesen az Egységes párti Barabás Samu került ki győztesen.

Közvetlen a választások lezajlása után a kir. ügyészség eljárást indított dr. Dánér Béla ellen, választási visszaélés miatt. Ugyanis december 5-én két röpiratot vitt le a kerületbe és azokat ott terjesztette. Az egyik röpirat címe: „Nagyon rosszul állhat Bethlenék szénája, hogy nem engedik dr. Dánér Béla gyűléseinek megtartását”; a másik röpirat pedig a Magyar Újság egy cikkének lenyomata volt: „A Bach-korszakot felülmúló erőszakoskodások történtek a hajdusoboszlói kerületben” címen. — A röpiratok terjesztésére Dánérnek nem volt engedélyje.

Ezzel kapcsolatban eljárás indult nyolc gazda ellen is, kik a röpiratok terjesztésében részt vettek. A gazdák, névszerint: Papp Károly, Orosz János, Oláh István, Tóth László kabai és id. Bernáth Sándor, Kalmár István, továbbá Szőke Antal hajdusovátai lakosok

ellen, ugyanezek választási visszaélés miatt emelt az ügyészség vádat.

A főtárgyalást ebben az ügyben szerdán délelőtt tartotta meg a debreceni törvényszék Jeney tanácsa. A vádat dr. Eöry Kálmán kir. ügyész, a védelmet Gályássy János dr. ügyvéd képviselte. Dánér beismerte, hogy a röpiratokat ő vitte le Kabára. Az egyik terjesztésére az alispán adott engedélyt, a másikra azonban nem volt ideje engedélyt kérni, mert azt akkorra már hívei szétosztották. Büntetésnek nem érzi magát.

A többi vádlott úgy vallott, — hogy a röpiratokat kézhez kapták ugyan, de azokat nem terjesztették, csupán bevitték az Olvasó-körbe és ott lelettek az asztalra. Innen a kör tagok széthordták azokat.

A vádlottak kihallgatása után Eöry kir. ügyész a bizonyítási eljárás kiegészítését indítványozta oly irányban, hogy hallgassák ki a nyomozást teljesítő esendőöröket, akik előtt a vádlottak állítólag beismert vallomást tettek.

A törvényszék az indítványnak helyt adott és a főtárgyalást december 21-ére napolta el.

— **Tárlatvezető előadás.** A debreceni grafikai munkások felkérésére, — vasárnap, december hó 4-én, délelőtt fél 11 órakor, Toroczkay Oswald festőművész, a debreceni Művészház igazgatója tárlatvezető előadást tart a Műpártoló Egyesület őszi kiállításán. — A mindenképpen érdekesnek ígérkező tárlatvezetést ezúton is ajánljuk a nagyközönség figyelmébe, amennyiben azt nemcsak egy szűkebbkörű társaság, — hanem minden érdeklődő részére tartja meg az illusztris előadó.

X Legelegánsabb ruhákat készít zolid árákért, Szabó László férfiszabó, Széchenyi uca 1. szám.

— **Hitvédelmi gyűlés.** A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének Hitvédelmi szakosztálya, december hó 2 napján, pénteken délután 6 órakor, a Kollégium dísztermében tartja rendezési gyűlést, melyen ez alkalommal Baja Mihály lelkész tart előadást arról, hogy a magyar szoltárokat milyen módon fogadták Amerikában. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel hív a vezetőség.

X Ruzicska-műterem tulajdonosa tisztelettel kéri kedves közönségét, hogy a kellemetlen várakozás elkerülése végett Karácsonyra készülő felvételeit egy nappal előbb szíveskedjék bejelenteni.

## Református urasszonyok tea-délutánja

A debreceni Református Urasszonyok a kálvinisták T. E. karácsonyi segélyezésére javára 1927. évi december hó 4-én délután 6 órai kezdettel a Bika-szálló üvegtermében Tea-délután rendeznek. Teázás után vidám műsor, műsor után tánc. Belépődíj személyenként 1 P 50 fillér. A belépőjegy egy csésze tea és teasütemény elfogyasztására is jogosít. Hideg buffet, torták, sütemények olcsó áron. — A program a következő:

6 órakor teázás. — 7 órakor: 1. Énekszám: előadja a T. E. vegyeskar. 2. Beethoven: Ecossaises. Chopin: Valse (H-moll). Zongorán előadja: Müller Erzsike. 3. Vigaszavalt: előadja Solymossy József szénior. 4. Hortobágyi nóták: énekli Juhász énekes, a Csokonai-színház tagja, zongorán kíséri: Thuróczy László. 5. Bocharini: Mennüette (D-dur). Popper: Gávót (D-moll). Gordonkán előadja: Müller Edith. Zongorán kíséri: Müller Erzsike. 6. Vidám előadás: tartja Mester István máv. felügyelő. Bevezeti: Dr. Sallay Lajos máv. titkár. — 7. Énekszám: előadja a „Kollégiumi Kántus”.

A tánc megkezdődik egy magyar csoporttal. A magyar csoport táncban résztvesznek: Sétapalotás. Táncolják: Bacsó Rózi — Kovács Feri, Birinyi Böske — Tiszay Imre, Dézsi Gizike — Kovács László, Dézsi Joli — Kovács Andor, Dors Baba — Mecner László, Gombos Böske — Elek Ernő, Horu Annus — Pásztor János, Mody Boriska — Mester István, Részner Anny — Biró Géza, Tóth Kató — Román Sándor, Vincze Eta — Szentjóbó Szabó Tibor, Vincze Vilma — Tóth János. — Buffet a táncmulatság tartama alatt is. A jótékony célra való tekintettel kérjük szives megjelenésüket mentől nagyobb számban. Felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

— **A Mácsai Dalkör** holnap, 2-án, este 8 órakor tartja hangversenyét a ref. főgimnázium tornatermében. — A műsor szébbnél-szebb számai minden igényt kielégítenek és semmi kétség az iránt, hogy a hangverseny igen nagy siker koronázza majd. Belépőjegyek holnap estig a Méliusz könyvkereskedésben és a dalköri tagoknál válthatók előre, míg este a pénztárnál kaphatók.

Jön a Karácsony! Valaki valahol nehezen vária már az Ön arckéjét. Készíttessen evet Liener fényképészünk műtermében, Csapó u. 1. alatt.

— **Tűzgyáriás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, Sípkozás.** Szív-u. 14-15. Telefon 356.

— **Debreceni Kalauz** 160 oldalos, 40 képen ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképvel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

tanjan ell Menien ell

**Erdődy vendéglőjébe,**  
Széchenyi uca 19. sz. alá,  
hol izletes és olcsó 4 fogásos ebéd  
menü kenyérral 1 óra 32 pengő, ebéd  
és vacsora 1 óra 56 pengő.

Naponta friss zóna reggeli.  
1 liter kadarka bor: 128 P.

Minden szombaton háziilag készült  
hurka és kolb sz.

**75**  
Pengő  
Hosszu, fekete kabát sál szőrme-gallérral

**Tisztelettel meghívjuk Önt** és b. hozzátartozóit a nov. hó 28-án kezdődő karácsonyi nagyvásárrunkra

MINDEN VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL.

Ez alkalommal forgalomba hozzuk az 1927. év legutolsó divatú Városi bundákat, Szőrme bundákat, Szőrme bekecsket, Bőr kabátokat, Átmeneti felöltőket, rövid Sport- és Gazdász kabátokat, Smokking, fekete, kék és színes öltönyöket, úgyszintén fiú és gyermek ruhákat, valamint téli kabátokat.

Árainkat mélyen leszállítottuk, tekintettel az enyhe időjárásra.

„Hajdusági” férfiruhaáruház

PIAC UCCA 67. szám. Pontosan a megyeházzal szemben.

## Gyászrovat

GERE LAJOS HALALA.

A boldog feltámadás reménysége alatt. — Özv. Gere Gyuláné Gaál Vilma a maga és alulírottak nevében mélyszégyen fájdalommal, de a keresztyéni hit alázatos engedelmes ségével tudatja, hogy egytlen fia Gere Lajos okleveles gazda, életének 23-ik esztendejében, több heti súlyos szenvedés után, lelki békeségben az Urhoz költözött. A drága halott keresztyéni végtisztesség tétele december hó 2-án, pénteken délután fél 3 órakor lesz, a Kosuth-utcai templomban végzendő református gyászszertartással, amely után földi porsátora a Kosuth-utcai temetőben fog a boldog feltámadásig pihenőre tétetni. — Mely végtisztességtételre a rokonnakat, barátokat, jóismerősöket szonori szívvvel meghívjuk. Debreczenben, 1927. évi november hó 30-án. — Egyetlen testvére: Gere Rózsika. Nagyszülei: Gere Gyula és felesége Balogh Róza. Közei és távoli rokonnak nevében is. — „Halál! hol a te fulánkod! Pokol? hol a te diadalmad? Hála az Istennek, aki a diadalmat adja nekünk a mi Urunk Jézus Krisztus által”. (I. Korinthus 15: 55, 57.) — A temetést a Dankó tem. vállalat rendezi.

Id. Polg. M. TÓTH ISTVÁN. földbirtokos áldásos élete 60-ik, boldog házasságának 33-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 4 napi súlyos szenvedés után, az Urban csendesen elhunyt. Temetése december hó 2-án, pénteken délután 2 órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó. A Nagytemplomban kezdődő ima után a Péterfia-utcai temetőben.

Mélyszégyen fájdalommal meg-  
töltöt szíved tudatja, hogy sze-  
relelt férjem, testvérünk

## Hoff Lajos

67 éves korában folyó hó 29-én  
noszas szenvedés után elhunyt.  
Temetése december 1-én dé-  
lőtt 10 órakor lesz a Hatvan-  
utca 63 sz. alatti gyászszertart.  
Özv. Hoff Lajosné szül. Lö-  
winger Helén. Hoff Albert, Hoff  
Armin, Hoff Jenny, özv. Alper  
Simonné, Hoff Endre és neje  
Dr. Nemes Armin, dr. László  
Endre sógorai.  
Leveleket a dobt emlékezteti!

— A debreceni zsidó főiskolai hallgatók, december hó 3-án a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben büffeszertélyt rendeznek a menza javára. A vigalmi bizottság ezúton is felkéri a meghívott urhölgyeket, hogy tekintettel a jótékony célra a büfféhez hozzájárulni szíveskedjenek. Minthogy a meghívók kiküldésénél esetleg elnézések történhetek, úgy ezekért ezúton kér bocsánatot a vigalmi bizottság és hívja meg a névsorból kimaradottakat. Tekintettel a magyaránny érdeklődésre, kérjük, hogy asztalokat Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében, vagy a vigalmi bizottság tagjainál előjegyeztetni szíveskedjenek. Ugyanott jegyek is kaphatók.

x Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni, Dégenfeld-tér 2. szám alatt. Különórák egész nap. Minden tánc egy óra alatt megtanulható.

x Hó- és sárcipők javítását legjobban készítik Molnár Testvérek, — a Nagytemplomnál.

## Egy ismeretlen férfi holttestét találták meg a kanálisban Ujfehértón

Ujfehértói tudósítónk jelenti: Tegnap a kora hajnali órákban egy ismeretlen ember holttestét találták meg a Kisrét uccán levő Szilas-tó kanálisban. Az esetet azonnal jelentették a csendőrségnek, amely azonnal kiszállt a helyszínre és megindította a nyomozást. Az ismeretlen rongyos ruhájú férfi 60—65 éves lehetett. Zsebében semmi féle írást nem találtak s így kilétéét még titok fedi.

A községi orvos megvizsgálta a holttestet és megállapította, hogy a titokzatos idegen részeg állapotban esett bele a kanálisba, amelyben sekély víz volt és a halált nem fulladás, hanem szívzélhűdés okozta. A nyomozást tovább folytatják az illető személyazonosságának megállapítására.

— A Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy Bécsben a tavaszi vásárt, 1928. március hó 11—17-én rendezik. A vásáron kiállítani szándékozók jelentkezési ívet fenti kamaránál szerezhetnek.

Hiba gond a árki, akármit, mégis csak a Ruzicska ényképek a lepszébbek. legélethűbbek.

— Ha nagy örömet akar szerezni édesanyám a kis gyermekeinek, akkor a karácsonyi ajándékokat csakis a ref. egyház I. parochiális körének bazárjában, (Rákóczi és Leány uccai sarok, elemi iskola) szerezze be. Nyitva dec. hó 3—6 napjain.

— Baleset a vágóhid előtt Tegnap délelőtt a vágóhid előtt baleset történt. Dózsa László 26 éves gazdálkodó kétlovas szekéren hajtott a vágóhid előtti úton. A lovak még eddig kiderítetlen okból megbokrosodtak és megúgráltak, magukkal rántva a könnyű szekeret. A szekeret jó darabon magukkal vonzolták, amíg egy kis kőrakáson a kocsi felborult. A benne ülő Dózsa László kizuhant s az esés következtében homlokán és orrán sebesülést szenvedett. Az esetet többen látták, s azonnal segítségére siettek. Egyrészt a lovakat fékezte meg, mások pedig a sebesült embert emelték fel a földről és értesítették a mentőket, akik pár perc alatt kivonultak és beszállították Dózsa Lászlót a sebészeti klinikára. A klinikán kezelésben részesítették s minthogy állapota nem súlyos, hazaengedték lakására.

— Megsebesítette a furó. Rati Gy. 31 éves géplakatos, a Máv. vagongyárban dolgozott. Munkaközben a furó el-  
tört. Rati balkezén súlyos sérülést szenvedett. — A mentők kiszállították a sebészeti klinikára.

## Mi a legkedvesebb karácsonyi ajándék? Egy fénykép Liener műterméből.

— Boxolás. Hétfőn volt a DMTE box-szakosztályának alakuló gyűlése. — Ezúton kérem fel azon urakat, kik boxolni hajtanak, hogy hétfőn, csütörtökön és szombaton este 8 órától a Munkás Otthon birkózó termében jelentkezzenek. Előadó,

— Uj iparosok és kereskedők. — A múlt héten a következő új iparrendelvényeket váltották ki: özv. Bancsi Györgyné szemes és szálás takarmánykereskedése, Löwinger Mór szén kiskereskedő, Andirkó János és Mihály S. hentes és mészáros, dr. Szekeres Endréné tejkereskedő, Darai Lajos cipész, Losonci János csemege és gyümölcskereskedő, Simon Ferenc tej, tojás és gyümölcskereskedő, Szabó László kores máros, Neumann Margit zsidó. Szabó János kötött szövött és díszműrukereskedő, Biró Erzsébet és Biró Mórné lakásberendezési vállalkozó, özv. Leskai Józsefné kávémérő, Farkas Zoltán cipő, textil és vaskiskereskedő, Mészáros Sándor hentes és mészáros, Vági Miklós közvetítő, Orosz Józsefné gyümölcs és baromfi kiskereskedő, Fekete Adorján bazáros és könyvkereskedő, Szücs Illés János fuvaros, Fisch Izidor szatóc, Kertész Mihályné kifőző, Smit Miklósné tej, tojás, baromfikereskedő, Velezdi József cipész, Vértési József szatóc, Eisenberger Benjámín borbély és fodrász.

Mivel szerezhet legnagyobb örömet hozzátartozóinak Karácsonyra? Ha elküldi arcképét, melyet művész esen készít Liener fényképész.



Gyermekeinek a fehérneműje puha, kellemes, hófehér lesz és mentes a betegségek csiráitól, ha Persillel kezeli

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

— Rádió-műsor. Csütörtök, dec. hó 1-én. Budapest 555.6 (3) : 9.30 : Hírek közgazdaság. 11 : Zongorahangverseny. 12 : Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1 : Időjárás és vízállásjelentés. 3 : Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4 : Mezőgazdasági előadás. Winkler J. gazd. tan. 4.45 : Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora. 5 : Cigányzene. 6 : Rádió amatőrposta. 6.50 : Asszonyok tanácsadója. 7.15 : Mit üzen a rádió? a Studió második évfordulójának megnyitására köszöntő a hallgatóságot és tolmácsolja a művészek és közreműködőknek a hallgatósághoz intézett üzenetét. 8.30 : Hangverseny. 9.45 : Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10 : Művész és tánclemezek.

Külföld : 4.15 : Bécs : Zene Hamburg Cselló. 4.30 : Frankfurt : Puccini hangverseny. Königsberg : Táncczene. 5 : Davenport-Junior : Táncczene. 5.30 : Róma : Táncczene. 7 : Brünn : Zongoraest. Moszkva : Ázsiai zene. 7.30 : Szentpétervár : Hangverseny. 8 : Berlin : Zenekari hangverseny. 11.45 : Davenport-Junior : Táncczene.

x Mindenféle rádió cikkeket Simon Jenőnél kaphatók, József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Társa cég. helyi képviselője.

x Fényképeket, nagytűsokat a leg-  
szébben, legolcsóbban készít Bagossy műterem, Kálvin-tér 3. szám.

— Debrecen új polgárai. A múlt héten a következőket vette fel a tanács a város követeleibe : Hamann Miklós honvéd őrnagy, Komka Károlyné posta kezelő, dr. Barts Jenő egyetemi gondnok, özv. Papp Zsigmondné Máv. segéd tiszt özvegye, Rózenberg Mór magánhivatalnok, Szentandrási Árpád ny. Máv. felügyelő, Balázs Dénes hivatalos törzserőmester, Katz Ignác fakereskedelmi ügynök, Schaubert Ferenc férfiszabó Rác Imre egyetemi hallgató, Ujváry Károly Máv. géplakatos, Magyar Lajos nyugalmazott tanító, Kántor Ernő kereskedő, özv. Papp Lajos nyugalmazott börtönőr, Végh Pál targoncás, Csik Vilma női szabó, Fülöp Károly törvényszéki bír. Bényei Gyula ny. törvényszéki tanácselnök, Harl Antal ny. vilamos vállalati főszerező, Romász János ny. rendőrfőtörzserőmester, Vig József ny. Máv. fűtő, Langesbacher Mihály szállodai kocsis, Kovács Imre szabó, Laca Imre dohánygyári munkás, S Szabó József ref. főgimn. igazgató, Klein Bernát házaló, id. Gamsó Imre ny. gazda tiszt, özv. Kindris Demeterné magánzó Almási Sándor cipészsegéd, Kronovitz Ignác nyomdai művezető, Osváth Ödön ref. gimn. tanár, Biró Mór biztosító tisztviselő, Fekete Mihály ref. tanító, Tamási Dezső Máv. kazánkovács, P. Balogh József Máv. értesítő, Kokas S. róm. kath. polgári iskolai igazgató, Szathmáry Sándor ny. városi rendőr, Hausensteiner Pál vincellér, Egresi Béla kat. tisztviselő.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a köv. születéseket jelentették be : Tóth Ferenc kisbérlő, leány Ilona, — Végh János Máv. kovács, leány Katalin, — Koptári István honv. tizedes, leány Ibolya, Sarolta, — Kecskés Mihály kömvesszegéd, leány Katalin, — Bódi Sándor kömvesszegéd, leány Mária Anna, — Klein Vilmos sütősegéd, leány Éva.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a köv. halálozásokat jelentették be : Sáfár Imre ref. 53 éves, Kinizsi ucca 21 Kiss Margit, ref. 20 éves, Csapó ucca 45 Szegedi Ferenc rk. 25 éves, Huszárlaktanya, — Nagy József ref. 51 éves, Kinizsi ucca 53, — Hoff Lajos izr. 67 éves, Hatvan ucca 63, — Gönczy Antal ref. 38 éves Hajduszoboszló, — Ferenczi János rk. 9 hónapos, Pesti ucca 4. Jakab Sándorné Nagy Erzsébet ref. 49 éves, Berettyóújfalú, — Kovács Jánosné Sódényi Júlia ref. 49 éves Máté-  
szalka.

## A Békessy Béla Vivó Club tisztújító közgyűlése

Most tartotta tisztújító közgyűlést a Békessy Béla Vivó-Club, mely a vivó-sport népszerűsítése terén újabban nagyszabású akcióba kezd. Disztaggá választott vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandárparancsnok és Beczner József alezredes, aki 8 ízben megnyerte a club bajnokságát.

Diszelnök: Dr. Magoss György, elnök: dr. Kölesey Sándor, társelnök: Sághy Lajos, alelnökök: Ady Lajos, Létyai Lajos és dr. Vásáry István, főtájtár: Májerszky Béla, titkár: Temesváry Gerő. Clubkapitányok: Beczner József és dr. Májerszky Jenő, főjegyző: dr. Szabó Gerő, jegyző: Szabó Antal, főpénztáros: dr. Végh Zoltán, ellenőr: Vásáry László, háznagy: dr. Mándy András, ügyész: dr. Csáthy Dezső.

A megüresedett választmányi tagok helyekre megválasztottak: vitéz Mérey László, Dobó István, vitéz Berényi István, Kiss Aladár, dr. Hadházy Béla, Hadházy Levente, dr. Markó Dezső, dr. Markóné, Durand Zsuzsanna, Füzessy Péter, Szarukán József, Bakoss István, Koós György, Király György, Szentkirályi László.

Karácsonvi ajándéknak szán ténykéreit mérsékelten árban készíti el Liener fényképésznünk a Csapó utca 1. alatt, hol felvételek bármilyen időben is készíthetők, a műterem állandóan kellemesen fűtve van.

## Vizsgálatot indítottak egy postás ellen Balog Ferenc ügyével kapcsolatban

Ismeretes az a nagyszabású bűnpör, amelynek központjában Balog Ferenc debreceni fiatalember áll vádlottként. A bűnügy főtárgyalása hétfőn volt, amikor a kihallgatások során megállapítást nyert, hogy Komáromi Károly postaalitist a Széll Géza nevére érkező postaküldeményeket felkérésre átadta Balog Ferencnek.

Az ügynek ez a része foglalkoztatja a postafőigazgatóságot is, s értesülésünk szerint Rákóczy pos-

tafőigazgató Komáromi Károly postaalitist ellen vizsgálatot indított, mert szabálytalanságot követett el azáltal, hogy nem a címzettnek kézbesítette ki a postaküldeményeket.

Balog Ferenc ügyének ez egy mellékhatása, amelyben egy megtevesztett postaalitist került kellemetlen helyzet elé, amiért a biztos felépésű Balog Ferencnek mit sem sejtve átadta Széll Géza postaküldeményeit.

— Jótékony célú ünnepség a római kath. reálgimnáziumban. A debreceni kegyesrendi római kath. Calasanzii Szent József reálgimnázium az intézet dísztermében, 1927. évi december hó 3-án, este, pont 8 órai kezdettel jótékony célú ünnepséget rendez. Az ünnepség célja a segélyező egyesület könyvtárának gyarapítása. — Műsor: 1. a) Rossoni: „Sancta Mater“ quartette a „Stabat Mater“ című oratóriumból. b) Schumann: Cigányélet, quartette. Éneklik: Hoór Tempis Erzsébet, Reinhart E. Farkas Andor, Takácsy Dénes. Zongorán kíséri: Szabó Emil. 2. a) Luigi Forino: Angelus. b) Popper Dávid: Magyar rapszódia. Cello solo. Előadja: Eisler Mihály. 3. a) Puccini: Tosca imája. b) Del Aquila: Feedsedal. Éneklik: Hoór Tempis Erzsébet, Zongorán kíséri: Szabó Emil. 4. Krüger Aladár: „Mozdonyok beszélgetnek Aradon“. Szavalja: Piacekné Kovássy Irénke. — 5. Mozart: G. dur trio (op. 1). Előadja: Búza Gábor, Eisler Mihály, Szabó Emil. 6. Gounod: „Faust“ c. operájából a templomjelenet. Éneklik: Hoór Tempis

Erzsébet, Takácsy Dénes. A templomi kórt a Szent László Dalegyelet vegyeskara énekli. Zongorán Szabó Emil. — Harmoniumon Kollwintz Rezső karmesterek kísérnek. Kezdeté pont 8 órakor. Számozott ülőhely ára 2 pengő. Felülvezetéseket a nemes célra való tekintettel köszönettel fogadjunk és hálásan nyújtunk. — Jegyek váltathatók: Antalffy József és Springer József könyvkereskedésében. — Ruhátár a közönség rendelkezésére áll. (10 fill).

— Megvizsgálják egy betörőnek az elmeállapotát. Vattai Bálint többszörösen rovtoltmulta napszámos került tegnap a debreceni törvényszék elé. Az volt ellene a vád, hogy belőrt vitéz Szondy Ferenc berettyóújfalui kántortartó lakásába és onnan mindenféle ruhaneműt és berendezési tárgyat vitt el. Vattai tagadta a vádat. A bíróság két ségbevonta a vádlott épelméjűségét és ezért elrendelte Vattai elmeállapotának megvizsgálását. A vizsgálatot a pécsi törvényszéki orvos fogja teljesíteni, hol a vádlott jelenleg is büntetését tölti.

## Nehéz székelésben szenvedők,

akiknek a végbélbajok, az emésztési zavarok, a szívdobogás teszik az életet nehézé, varok és agyvérítődulás, a fejfájás és igranak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a FERENC JOZSEF víz hasmütétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, deótriákban és fűszerüzletekben.

— Megrágalmazta a végrehajtó Ször Antal hajdusámsómi községi végrehajtó, a múlt év decemberében foglalt ment S. Nagy János gazdához. A foglaltás után a gazda leánya Róza, ilyen kijelentést tett: „Maga is csak mihozánk jön foglalni, idehozta a nyakunkra a csendőroket. A multkor is ittassu járt el.“ Nagy Róza ellen hivatalból üldözendő rágalmazás miatt indult büntető eljárás. Tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvényszék és jogerőse a 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A fénykép maradandó emlék az életében! Ne gondolkodjon tehát mivel lephetné meg hozzátartozóit Karcsyóra. Keresse fel még idejében Liener fényképész műtőjét.

X Névnapi, alkalmi csokrok legszebb kivitelben, legolcsóbban „Róza“ virágcsarnok, (Kossuth utca 2.).

X Varrógépjavításokat szakcsereűen, gyorsan és olcsón eszközöl a SINGER varrógép részvénytársaság, Debrecen, Ferenc József út (Piac utca) 79. sz.

X Gyermekdivatházban (Városház épület). Matróz ruhák, kaban, fiú és leány ruhák, barchet ruhák, legolcsóbban beszerezhetők.

## Elszámítottuk magunkat

amikor a téli szezonra óriási nagy raktárt rendeztünk be szebbnél-szebb --- jobbnál-jobb

# férfi-, fiú- és gyermek télkabátokkal és ruhákkal.

Tekintettel az enyhe időjárásra, téli ruhák rendkívül olcsón szerezhetők be készpénzért, mert aki így vásárol, nincs gondja, nem adósodik el, nincs kamat terhe. -- Tehát készpénzért vásároljon nálunk,

mert így rendkívül olcsón szerezheti be téli ruháit.

Debrecen legnagyobb férfiruhaárúháza

# MAGYAR RUHAIPAR

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

A címre kérem vigyázni.

Telefon 13-35. szám.

## KÖZGAZDASÁG

## TERMÉNYTÖZSDE

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései:  
 Búza-tiszai 77 kg 30.15—30.30, 78 kg 30.55—30.70, 79 kg 30.75—30.90, 80 kg 30.90—31.10, felsőtiszai 77 kg 30.05—30.25, 78 kg 30.35—30.55, 79 kg 30.65—30.80, 80 kg 30.85—30.95, — pestvidéki rozs 28.80—28.90, egyéb 28.70—28.80, takarmányárpa I. 26.25—26.75, takarmányárpa II. 25.75—26. felsőmagyarországi sörárpa 29—31, — egyéb 27—28.50, kőles 22.50—23.50 tengeri 25.75—26.25, zab 24.00—24.50 zab II. 23.75—24.00, repace 48.—50.— korpa 19.25—19.50, lucernamag 210.—230. lóheremag 190—200.

## VALUTA

Angol font	27.97
Belga frank	79.95
Cseh korona	16.95
Dán korona	153.45
Dínár	10.07
Dollár	570.20
Francia frank	22.65

Hollandi forint	231.25
Lengyel zloty	64.15
Lei	3.56
Lira	31.20
Német márka	136.65
Osztrák schilling	80.70
Norvég korona	152.20
Svájci frank	110.40
Svéd korona	154.30

## Hölgyek figyelmébe!

Egész gumifűző 12 P-től  
 Szövet csipőző 8 P-től  
 Harisnavartó 3 P-től  
 Melltartó már 2 P-től  
 szerezhető be.

## Biri Rózánál

Debrecen, Piac uca 42.

X Rövid, vagy hosszabb turára a Fortuna berautót vegye igénybe. Köcsi rendelés 320. számú telefonon vagy Csapó uca 10. szám alatt.

Berettyóújfalui közbirtokosságtól.

21—927.

## Hirdetmény

Berettyóújfalui nagyközség közbirtokossága a folyamatban levő legelőarányosítási eljárás mérnöki munkálataira pályázatot hirdet. — Felhívtnak az ezen munkálatokra vállalkozó okleveles mérnökök, — hogy ajánlataikat a közbirtokossághoz folyó évi december hó 15. napjáig nyújtsák be. A később érkezett ajánlatok figyelembe vételét nem fogják.

Az arányosítandó terület körülbelül 2000 kat. holdat tesz ki. A közbirtokossága a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati összegre való tekintet nélkül, saját belátása szerint fog választani.

Kelt Berettyóújfalun, 1927. évi november 27-én.

Tollas Mihály,  
 elnök.

A Singer-varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac uca 79.

## Új kávécsarnok!

## Belvárosi Tejivó

Simonffy uca 7.

Reggeli- és uzsonna kávék, teák, ebéd és vacsorák, friss sütemények állandóan felszolgálva.

Tiszta, izéles és ocsó!

24 havi részletre varrógépet, kerekpárt és gramofont kaphat Molnár Testvéreknél a Nagytelephoz. Telefon 772

Crepe de chine la adómentes	P 7,98
Lepedővászon 150 cm, széles	P 2,38
Selyem shawl	P 2,38
Zsinór velez, cosmanosi	P 2,28

a Béke Artházban Szent Anna-u. 2

## Villamos csillárok

nagy választékban, a legolcsóbb árak kaphatók

Földes Sándor Hatvan uca 18 kedvező részlettételre is Nagyráktár szerelési anyagok és izzólámpákban Szerelők és ipartelepek részére nagy árendmény

## Fürdőszoba

felszerelés és berendezésnél

## első utja

## Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő-  
 mesterhez vezessen!

Olcsó áron szakszerű és lelkis-  
 ismeretes munkát kap.

Debrecen, Csapó-u. 3.  
 Telefon 9-17.



## Bámulatos minőség!

Nem ok nélkül ismerik el világszerűe hogy a CHEVROLET a „levegősabb kis kocsi”. — Tizenhárom év szakadatlan alkotó munkájának és állandó tökéletesítésének eredménye minden szempontból csak eszünkön lehet.

Szerkezete, anélkül motorjának szokatlan teljesítménye, a nyugodt kényelem és megnyerő külső valamennyi egy óriási és a korrallal adó szervezetnek, a CHEVROLET-gárna mesterműve, amely mögött a General-Motors ugyiszólván határtalan anyagi lehetőségei és kimerítően elleneszerkezetei állnak.

A CHEVROLET különös előnyei: elpusztíthatatlanság, teljesítő-

képesség és megbízhatóság hosszú évek gyártási tapasztalatainak és a General-Motors kísérleti úthálózatán történt próbák eredményei.

CHEVROLET a technika mai állapotának megteelő gépszer ezet, amely a General-Motors világhírű laboratóriumának tudományos kutatásából és gyakorlati kísérleteiből forrott ki.

Az előkelő vonalvezetés, megnyerő külső, tökéletes kényelem, gondos kivétel, a közismert Fischer Karosszéria Művek hozzáértésének a bizonyítéka.

A bámulatos CHEVROLET minőségét CHEVROLET áron senki sem tudja elérni.



Áraink típusok szerint:

5320 P, 6320 P, 6950 P, 8320 P, 8750 P, 9200 P.

## CHEVROLET

TEHER-, GYORSSZÁLLÍTÓ- ÉS SZEMÉLYAUTOMOBILOK.

Tiszántúli kizárólagos képviselője:

## Debreceni Autoforgalmi r. t.

Debrecen, Hatvan uca 53.

GENERAL MOTORS CORPORATION GYÁRTMANYA

SINGER  
 varrógép  
 RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
 Kedvező fizetési feltételek  
 SINGER VARRÓGÉP  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 Debrecen, Piac uca 79.



**Patkányt és egeret**  
bámulatos gyors ki-  
lát biztos hatású szaba-  
dalmazott irtószerezrel, na-  
gyon olcsón kapható  
**STERN** restoruziában  
Piac-u. 10 Bikavátszemben

Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érde-  
kében győződjön meg.

**Könyvujdonságok.**

Az itt felsorolt könyvek megte-  
kinthetők és megrendelhetők a „Mé-  
liusz” könyvkereskedésben, Debrecen  
Ferenc József ut 26. Telefon: 2-70.  
Kiszely A.: Faipari technologia.  
Ára 3.20 pengő. — Komáromi J.: Cs.  
és kir. szép napok. Regény. Ára 6  
pengő. — Komlós A.: Az új magyar  
lira. Ára 5.60 pengő. — Kozma A.:  
Petőfi. Költői regény. Ára 2.20 pen-  
gő. — E. Lagerlöf: Jerusalemben. Re-  
gény. 2 kötet. Ára füzve 10; kötve 15  
pengő. — Makkai S.: Örögszekér.  
Regény. Ára 12 pengő. — Márai S.:  
Istenek nyomában. Utelirások. Ára  
4.80 pengő. — P. la Mazzière: Szép  
temetésem lesz. Ára 4.20 pengő. —  
Méray Horváth Károly: Új suga-  
rak. Regény. Ára 9.60 pengő. — Mes-  
ter János: Kelet nagy gondolkodói.  
Ára 6 pengő. — Pirandello: Forog a  
film. Regény. Ára 5.20 pengő. — Dr.  
Pogány Béla: Az elektromágneses

tér. — Ára 30 pengő. — Dr. Probst-  
ner A.: Szülészet. 75 képpel. Ára 12  
pengő. — Sebestyén K.: Summae vi-  
tae. Ára 9.20 pengő. — E. Steiner:  
Néhány óra a bencések között. Ára  
4.40 pengő. — Szimonidesz L.: A vi-  
lág vallásai. 2 kötet. Ára 50 pengő.  
— Takács Gy.: A vetőburgonyater-  
melés. Ára 5 pengő. — Takáts S.: A  
török hódoltság korából. (Történeti  
miniatűrök.) Ára 12 pengő. — H. G.  
Wells: Egyelőre. Regény. Ára 6  
pengő.

**Kedves vidéki**

a vasutól a Kálvin-térig egyenes ut  
vezet az Ingóságközvetítőbe. Jöjjön  
el és meg fog lepődni, hogy mennyi  
és milyen olcsó áruk vannak  
az Ingóságközvetítőben.

Az Ingóságközvetítő nagyszabású  
karácsonyi vásárlján rengeteg áru  
van felhalmozva.

Raktáron vannak: egész hátszo-  
bák, ebédlők, ebédlőszekrények, író  
asztalok, magános butordarabok :  
ágyak, szekrények, összecusukható  
vaságyak, sodronyok, mindenféle  
hajlított székek, betegtolókosik, hen-  
eserek, diványok, takaréktűzhelyek,  
kályhák, gyermekkoscsik, berzsely-fo-  
telek, bidermeyer-fotelek, szalongar-  
niturák, könyvszekrények, zongorák,  
horbéllyszékek, manikűrberendezések,  
kandelaberek, íróasztali és éjjeli  
szekrény-lámpák, szobrok, képek,  
művészi festmények, gyermekjáté-  
kok, falirak, tükrök, vadásztáskák,  
fogasok, vázák, virágseréptartók a  
legnagyobb választékban; valódi  
debreceni és hortobágyi emléktár-  
gyak: esikőbőrös kulacsok, tányéros  
pipák, dohányzacskók, fokokok, ere-  
deti hortobágyi pástör-karikások s  
mindefféle ingóságok.

**Elsőrendű minőségű butorok!**  
Háók, ebédlők, úri konyhaberendezések, szalongarnitúrák, hencserek és  
matracok nagy választékban **maszletfizetésre is** kaphatók

**Lefkovits Butorházban**  
Református Püspöki Bérpalota

**Átköltözés**  
miatt

rendkívül olcsó árban  
borsátunk  
egyes páncokat  
eladásra:

8.50	10.--	12.50
15.50	16.50	17.25

Pengő árban és feljebb

**Turul cipőgyár fiókja**  
Debrecen, Piac- és Szent Anna-u. sarok.

**Rádiósoknak**

MINDEN NAGYOBB VASARLAS UTAN EGY DARAB  
**TUNGSRAM LÁMPÁT AD**  
AJANDEKUL, KARACSONYIG

**Simon Rádió Villanyszaküzlet**

Baria és Társa budapesti rádiós cég képviselője, József kir. her-  
ceg ucca 3. Telefon 13-22.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**LEVELEZÉS**

**HÖLGYEIM!**

Ismeretség híján ezúttal  
választottam. Harminc  
éves, keresztény magán  
tisztviselő, tart. főhad-  
nagy vagyok. Nőül ven-  
ném azt a csinos hajad-  
ont, özvegy vagy el-  
vált asszonykát, — aki  
10.000 P hozományával  
önállósítasomat előse-  
gítené. Esetleg benősül-  
nék. Vallás nem ha-  
roz. Komolyan megít.  
kimerítő megkeresését  
„Discretio” becsület dol-  
ga” jeligére a kiadóba  
kérem beküldeni. 1696

**ALKALMAZAST NYER**

**IDŐSEBB**

jó lelkű, vallásos nő,  
aki háztartásomat veze-  
ti, keres idősebb iparos,  
ki jó bánásmódban ré-  
szesíti. Seres Ferenc,  
kocsigyártó, Ujfehértó.  
75-a

**KOMOLY,**

tiszta, idősebb minden-  
es leány vagy asszony —  
azonnal felvétetik. Rá-  
kóczy utca 19. Parád-  
y-nénál. 1668

**EGY**

ügyes kézi varróleány,  
kisegítőnek felvétetik.  
Görbe utca 7. sz. 1707

**BEJÁRÓ**

leányt, könyvvél, felve-  
szek. Piac 58. II. eme-  
let, 29. ajtó, 2 lépcső.  
1691

**ÜGYES**

varró és manillán két  
fő veszek. Magos 18.  
1721

**RAGASZTÓ**

felvétetik. Fejes, Szent  
Anna 5. 1722

**FŐZŐ**

mindenes, évi bizonyít-  
vánnyal, kétagy család  
hoz felvétetik. Honvéd  
utca 16. 1717

**ÜGYES**

bejáró takarító. József  
királyi herceg utca 2.  
szám, első emelet.  
Weiszné. 1712

**MŰVIRÁG.**

csináló nő azonnal fel-  
vétetik Tatatóvárra. —  
Bővebbet Szappanos ut-  
ca 25. szám. Iparosszál-  
ló felügyelőnél. 64a

**JÓLFŐZŐ**

szakácsnő felvétetik. —  
Batthyányi utca 10. sz.  
I. e. 1699

**SZÖNYEGCSOMÓZÓ**

leányok felvétetnek. Ke-  
rékgyártó. Kálvin tér  
3. szám. 1706

**VARRODÁBA**

ügyes varróleány és ta-  
nuló azonnal felvétetik.  
Mester utca 39. 1715

**MINDENES.**

jó bizonyítvánnyal fel-  
vétetik. Róth Zsuzsi. —  
Piac 58. 1704

**BEJÁRÓ**

mindenest azonnal fel-  
vesz Szalkay. Kossuth  
22. 1719

**BEJÁRÓNÓ**

felvétetik. Péterfia 19.  
1685

**KOCSIS**

felvétetik 16 éves fiatal  
ember. Kossuth utca 5.  
bútorüzletben. 1686

**KOMMENCÍÓS**

kocsis, 16—18 éves te-  
henész fiával, felvét-  
tik. Vigkedvű 54. 1708

**LEÁNY,**

jobbcsaládból, bútorüz-  
letben, helyes, jóírású  
felvétetik. Kossuth ut-  
ca 5. 1687

**ALKALMAZAST KERES**

**ELÁRUSÍTÓNŐNEK**  
vagy pénztárhoz, trafik,  
vagy kenyérelárusító-  
nőnek 300 pengő óvadé-  
kal intelligens fiatal-  
asszony elmenne azon-  
nal. Cím a kiadóban.  
1725

**KIMÉRŐNŐNEK**

ajánlkozom, vagy szom-  
batosnak. Cím Vendég  
utca 60. 1702

**MAGÁNOSNÓ**

elmenne gazdasszony-  
nak, vidékre is, magá-  
nos fértilhez. Vendég  
utca 6. sz. 1720

**INSTRUCTORNAK**

ajánlkozok 7-ikes, al-  
sőbb osztályú gymnazis  
tához. Laktanya utca 13  
1718

**A**

madár is csak azt da-  
lolja az ágon: Csikó-  
sósorszesz a legjobb  
házi szer a világon. Kap-  
ható minden fűszerüz-  
letben. 38a

**AJANLAT**

**Buzakenyériiszi**

elsőrendű 34 fillér. —  
Horváth Lisztraktárban  
Degenfeld-tér 1 (Sas u.  
sarok). 903

**HOCIPÓT.**

sárcipőt fölkétesen az  
Orbán gumilüzem ja-  
vít. Piac utca 9. 41/a.  
end. Szentpéteri. 15-a

**IGEN TISZTELT**

vevőim, megrendelők  
és bérlők szíves tuda-  
sítására hozom, hogy el-  
málozott férjem 25  
éves vízvezetési vállala-  
tát, szakértő vezetése  
mellett tovább vezetem,  
kérem további nagybe-  
csű pártfogásukat. Tisz-  
telettel özv. Emerich  
Vilmosné, Arany János  
utca 16. szám. 121

**TÜZIFA, SZÉN**

és mindennemű tüzelő  
anyagok jutányosan be-  
zerezhetők a Kovács  
Bvula faterlepen Károly  
Ferenc József ut 18 b.  
szám alatt. Telefon sz.:  
4-64. 32-a.

**DEBRECZENSKY**

Kárpitosnál, Halköz 8.  
kész hencserek, divá-  
nyok, matracok, bőr és  
hersely fotelek állan-  
dóan raktáron. Megren-  
delést, javítást jutányos  
áron eszközöl. 2-a.

**ÖNBOROTVÁLKOZÓK**

Borotvapengők garan-  
ált közörszülését, 14 fill-  
lérért vállalja „Ilona”  
Hatszertár, Degenfeld  
tér. 46a

**TÖRLESZTESÉS**

(amortizációs) jelző-  
köcsönök földbirtokok  
ra és bérházakra, —  
harmincötévi törlesztés  
re. Katoni és Társa  
banküzlete részvény-  
társaság, Budapest, V.  
Hold ucca 6. sz. 61-a

**BABIKABÁTOKAT**

Bubiruhácskát, Neu-  
man és iskolaruhákat,  
plüsslajakat, fehérhím-  
zéseket, monogramozá-  
sok készítését olcsón el-  
vállalom, részletre is,  
Kézimunka gyermekdi-  
vetsalon, Arany János  
ucca 16. szám. Telefon  
10-12. szám. 1-a.

**TÜZIFA**

vágott, szállítva 3.50,  
barnaszén 3.20, poros-  
szé. legolcsóbban Grün-  
feldnél, Csapó 16. 63-a

**Siessen**  
a „Buby“ szalonba  
2 pengőtől már ala-  
kit, Csapó utca 65,  
posta mellett.

**FIGYELMES**  
Kiszolgálás. Elsőrendű  
munkaerők a Verbőczy  
utca 2. szám alatti „Ka-  
rola“ hölgyfodrászsa-  
lonban. — Olcsó árak:  
fejmosás 0.80, ondoló-  
lás 1.00, Manikűr 0.50.  
Bérlésváltásnál 20 szá-  
zalek engedmény. Tiszt-  
viselőknél külön enged-  
mény. Speciális hajvá-  
gás 1.20-ért. 25-a

**KÁRPITOS**  
Állal javításokat, átala-  
kításokat. Linoleum fek-  
etések. Piac utca hel-  
venőt, Szentpéteri 15a

**KARÁCSONYRA**  
Jegolicsobb és legalkal-  
masabb ajándék órák  
és ékszerek. — Kepea  
Adolf. Kossuth u. 15.  
Kontesk ház. 67-a

**ÓBOR**  
2 éves, Zamatos Koka-  
di. Ilyerje 1.60. Glück,  
Péterfia utca 76. cseme-  
ge üzletében. 384

**GYÖZÖDJÖN MEG!**  
Árukészlet túlzásfoltá-  
ga miatt utólrétegette-  
ni olcsón kaphat bár-  
sony vagy filc kalapot  
az „Anny“ női kalap-  
szalonban, Csapó 47.—  
(Tűzőlaktanya mel-  
lett.) 40a

**ELSŐRENDŰ**  
Falódi házi koszt. ebéd  
4 fogás, egy liter 5 P  
60. Vacsora 4 P 40 kap-  
ható kihordásra is. Hu-  
nyadi uca 8. Kifőzés-  
ben. 1-a

**URI ASSZONYNÁL**  
fogásos úriebéd koszt  
kihordásra kapható na-  
pi 1.20 pengőért. Cím a  
Városház trafikban. —  
Piac utca. B

**ERDŐS**  
Karpitos, paplanos üze-  
let áthelyezte Simonffy  
utca 31. szám alá, —  
Hencserek, díványok s  
natracok, raktáron —  
Megrendelést, javítást  
elfogadok.

**Női kalapok**  
Karácsonyra csak 6  
pengőtől legszebb ki-  
vításon. Turyné, Pa-  
cirta u. 41.

**Figyelem!**  
Győződjön meg a im  
leszámáról s munkám  
értékességéről. Minden  
szadott munkáért és  
nyagért felelek. — Női  
alo. sarok 240 fill. —  
férfi 280 fill. Női fje-  
és 685 fill. férfi 760  
ill. Férfi és női cipők  
lehető anagából s  
egolicsobbban megrendel-  
tetők Jungnál, Szepes-  
égi utca 27. (Harsko-  
ricsház).

**BURGONYA**  
elsőrendű válogatott, —  
többféle, napi áron ház-  
hoz szállítva, termelőnél  
Piac utca 61. Telefon  
488. szám. 1563

**Berentei szén 42,000**  
kor. Bükk vagy tölgyfa  
43.000 kor. hazaszállít-  
va, felaprítva. Schwartz,  
Agárdi utca 6. Telefon  
12-04. 1636

**FA. POROSZ SZÉN**  
egjutányosabban besze-  
relhető a Köztisztvisel-  
ő Szövetkezet, minden  
üzletben. Fa-telep: Is-  
potály uca 19. szám.  
Telefon 14—34. 42-a

**SZENET**  
fűtésre csak berenteit  
használnjon, salakmentes  
és szagtalan. Ára házhoz  
zállítva 3.40 pengő. —  
Közraktár. Hid uca.  
Telefon 13—47. Tűzifa  
olcsó napi áron. 3-a

**Tölgyfa 50,000**  
bükffa is, száraz, fel-  
vágva, hazaszállítva. —  
Megrendelhető Rákóczi  
utca 18. 1627

**BERENTEI SZENET**  
ha valódit akar, csak a  
égi helyen vásároljon.  
Tűzifa olcsó napi áron.  
Telefon 13—47. Hazai  
zén és tűzifa telep. —  
Közraktár udvar. 4-a

**OLCSÓBBAN**  
és jobban sehol nem  
étkezhet, mint a Csapó  
utca 81. szám alatti ét-  
kezdében, ahol egy há-  
rom fogásos ebéd 90,  
egy kétfogásos vacsora  
70 fillér, reggeli vagy  
uzsonna kávé, kalács-  
csal 28 fillér. Abonen-  
sekét utcai kihordásra  
is jutányosan vállalunk.  
1657

**„IDEAL“**  
olytonéző kálvák leg-  
obbak egvedelárútlás.  
Bakos vasútleben. —  
Csapó uca 86. 2-a

**DIÓBÉL.**  
5 kgon felül, bármily-  
mennyiségben kapható.  
Fűvészkert utca 8. Tele-  
fon 2-82. és 12-06. 1640

**Tölgyfa 50,000**  
1640  
(bükffa is) száraz, fel-  
vágva, hazaszállítva —  
Megrendelhető Varga u.  
11. 1628

**HÓ**  
és sárcipő javítás vil-  
lany erővel izlésesen, ol-  
csón készül. Csapó u. 76  
műszerész üzletben.  
Boánár és Kovácsnál. 35a

**HÓ ÉS SÁRCIPŐ**  
javító üzem legszebben  
javít. Szander, Deák Fe-  
renc utca 21. 387

**BÁRSONY**  
és filc kalapok. a leg-  
jobb modellek után ké-  
zülnek, s legolicsobbban  
beszerezhetők. Matla  
Anna, Bethlen utca 23  
szám alatti. 417.

**FIGYELEM!**  
Uj szűcsüzemben, —  
szörme szükségleteit a  
egolicsobbban beszere-  
zheti. Megrendelhetők  
női, férfi és gyermek  
bundák a legszebb ki-  
vításon. Végh, Cegléd  
utca 16. 13-a

**BURGONYA**  
elsőrendű válogatott, —  
többféle, napi áron ház-  
hoz szállítva, termelőnél  
Piac utca 61. Telefon  
488. szám. 1563

**ÉRTESEM**  
a tisztelt vevő közönsé-  
get, hogy Dr. Sallay és  
Kerékvártó cégből Dr.  
Sallay kivált. Kérem a  
t. vevőközönség szíves  
pártfogását. Elvem: jó  
minőség, olcsó árak. —  
Tisztelettel Kerékvártó  
cipőkereskedő, Kálvin-  
tér 3. 1784

**HARISNYA**  
kötést, fejelést, javítást  
jutányosan vállalok. —  
Kész harisnya raktár és  
előnyomda. Hatvan u.  
16. szám. 3-a

**MEGNYILT**  
kalapszalunkban. —  
Péterfia 4. szám alatti  
olcsón vásárolhat. —  
alakítható. Tekintse  
meg kirakati újdonsá-  
gainkat. 1-a

**KIRÁLY KÁVEI**  
mégis a legjobbak. aro-  
más, zamatos a vevő  
előtti pörköltve, meleg  
állapotban kapható. —  
Dégenfeldtér 11. sz. 4-a

**KERESLET**

**VESZEK**  
bútorokat, mindenféle  
akberendezési tárgya-  
kat. — Széchenyi utca  
nyolc. Szentpéteri. 14-a

**TOLLAT**  
és nyulbőrt a legmaga-  
sabb áron vesz Fischer  
Ferenc Honvéd u. 13.

**TEJET,**  
uradalomból, elsőrendűt  
hához szállítva. Meg-  
rendelhető Salamonnál,  
Miklós utca 25. 1697

**LAKÁS**

**SZERÉNY**  
bútorozott szoba, férfi  
részére kiadó. Erzsébet  
utca 55. sz. 1700

**EGY**  
kiszoba kiadó. Domo-  
kos Lajos utca 6. 00

**EGYSZOBÁ,**  
konyha, modern lakás.  
Rákóczi utca szemből —  
azonnali beköltözésre  
kiadó. Csapó utca 39.  
1693

**KETÁGYAS**  
szoba kiadó, intelligens  
utaknak. Jókai 12. —  
háttal az udvarban. 1323

**HÁZTOSZT**  
jó, olcsó, kiadó. Első-  
rendű tápanyagok, sertés-  
zsírral készített rántás stb.  
— felhasználásával, ugy-  
bentékezésére, mint kihor-  
dásra állandóan kapható.  
Ókrös Bélánál, Deák  
Ferenc utca 10. 1451

**MODERN**  
5 szobás ucaai földszin-  
tes lakást keresek a  
központban. Ajánlato-  
kat kérem a kiadóba  
„Nagy lakás“ jellegre  
beadni. xx

**KIADÓ**  
3 szobás modern lakás,  
fürdőszobával, azonnal.  
Simonffy 40. 1666

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Ugyanott  
két vaskályha eladó —  
Miklós 41. 1652

**EGY**  
modern szoba, konyha,  
speiz 1-sejére kiadó —  
annak, aki a benne le-  
vő új hálószoba beren-  
dezését megveszi. Ho-  
mok utca 67. 1616

**KÜLÖN**  
bejárattal udvari kis  
szoba kiadó, esetleg  
teljes ellátással Miklós  
utca 26. 1407

**EGYSZOBÁ**  
bútorral, vagy anélkül  
kiadó, esetleg konyha  
használattal. Szepességi  
utca 6. szám, I. lépcső.  
B. 35

**„FREGOLI“**  
plafandra erősíthető ru-  
haszártó készülék, min-  
den méretben kapható  
Kántor Ernő és Társa,  
cégnél, Városháza épü-  
letben. 76-a

**KOH-I-NOR,**  
Jiuvel, Marsch szakáll  
és hajvágógépek. Pol-  
lárt borotvák és fenő-  
szíjak állandóan nagy  
választékban Kántor E  
és Társa cégnél, Váro-  
háza épület. 77-a

**EGY**  
takarító felvétetik a  
szülészeti klinikán. —  
(Nagyerdő). Jelentkezni  
lehet 30-án és 1-én dé-  
előtt 8—9-ig és 11—12  
óráig. 78--a

**KÉTSZOBÁ,**  
konyhas lakás kiadó.  
Péterfia 55. 1714

**KÜLÖNSZOBÁBA**  
kvártély kaphat 2 szo-  
líd fiatalember. Petőfi-  
tér 1713

**AZONNAL**  
kiadó kétszoba, konyha  
mellékhelelyiségekből ál-  
ló utcai lakás. Maróthy  
György utca 21. 1705

**AZONNAL**  
kiadó egyszobás lakás,  
mellékhelelyiségekkel. —  
Csokonai 25. 1698

**EGY**  
kvártélyos azonnal fel-  
vétetik. Kossuth 55. 1689

**KIADÓ**  
azonnal kétszoba, kony-  
ha, pince, kamara, ju-  
tányosan. Kút utca 1.  
szám. 1684

**KVÁRTÉLY**  
kapható Meszera utca  
5. pincelakás. 1683

**KIADÓ**  
1 nagyszoba, üresen —  
olcsón vagy bútorral.  
Nagyállomás hídnál —  
Hid utca 6. 1692

**EGY**  
különbejárattal bútoro-  
zott szoba kiadó. Ty-  
már utca 26. 1703

**KÜLÖNBEJÁRATTAL**  
csinosan bútorozott szo-  
bát, lehetőleg teljesellá-  
tással keresek, elsejére  
„Főtisztviselő“ jellegre  
a kiadóban. 1701

**BUTOROZOTT**  
szoba, két szolid nőnek  
kiadó. Arany János ut-  
ca 37. 1716

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Honvéd  
utca 8. 1694

**INGYEN ADOK**  
külön bútorozott szobát  
feltétlenül tisztességes  
magános nőnek, nyug-  
díjas, vagy más hason-  
ló jövedelemmel rendel-  
kezőnek, aki három  
szobás lakásom kifogás  
talanul rendbe tartja.  
Iratokkal jelentkezzen  
reggel 9 órától 12 óráig  
Piac utca 30. első eme-  
leten, ajtó balra. 79-a

**ORVOSNAK**  
ügyvédnek, rendelőnek,  
vagy irodának két szép  
világos helyiség azonnal  
kiadó, különbejárattal,  
Piac utca 30. első  
lépcsőn, első emeleten,  
első ajtón esengetni 80a

**HÁROMSZOBÁS**  
elő, cseléd, fürdőszoba,  
konyha, speizos, külön  
álló szép elegáns lakás  
bútorral és teljes felsze-  
reléssel együtt eladó.  
Értekezni reggel 9-től,  
12-ig. Délután 4-től 6  
óráig. Piac utca 30 első  
lépcsőn, első emeleten,  
ajtó balra. 81-a

**KÜLÖNBEJÁRATTAL**  
bútorozott szoba, kizáró-  
lag egy urnak kiadó —  
Kálvintér 3. földszint.  
1736

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Piac utca  
77. szám, baloldali eme-  
let. 1738

**KIADÓ**  
nagy száraz, világos,  
pincehelyiség, bármily-  
en műhelynek, Péter-  
fia 8. szám. 1737

**KOSSUTH UCCA**  
67. szám alatt 2 szoba,  
konyha, azonnal kiadó.  
1732

**HIVATALBA**  
vagy bárhova járó nő  
lakást kap. özv. urnő-  
nél. Egymalom uca 4.  
szám. 1733

**KÉTSZOBÁS**  
modern lakás kiadó. —  
Csapó uca 44. 1731

**KIADÓ**  
bútorozott szoba, külön  
kijárat, csendes, uri  
lakónak, Péterfia 48.  
Értekezni ucaai emele-  
ten. 1727

**KVÁRTÉLYOS**  
felvétetik. Maróthy Gy.  
utca 10. szám. Kereszt-  
épület. 1730

**EGY**  
üres szoba, azonnal ki-  
adó, Vörösmarthy uca  
7. szám. 1729

**ÜZLET-RAKTÁR**

**FELHIVÁS.**  
Mai napon üzletemet  
megszüntettem. Kérem  
hitelezőket Hajnal utca  
21. alatt jelentkezni —  
december 1-jén délig —  
Dezser I. 1621

**RAKTÁRHELYISÉG**  
kiadó. Telegi utca 44.  
1681

**ÜZLETÁTHELYEZÉS**  
miatt, forgalmas he-  
lyen, szép, portálos üz-  
lethelelyiség azonnal ki-  
adó. Cegléd utca 16.  
1719

**HUNYADI UTCÁN**  
üzlethelelyiség előszobá-  
val azonnal kiadó. Ke-  
rékvártó, Kálvin tér  
3. sz. 1733

**KIADÓ**  
fodrász üzlethelelyiség  
Vargakert, Délisor 25.  
szám. 1735

**HÖLGYFODRÁSZ**  
szalonomat Piac uca  
5t szám alá helyeztem.  
Modernül berendeztem.  
Hajvágás, fésülés, ondo-  
lálás, manicur, arcápo-  
lás. Legjutányosabban  
dolgozom. Tanuló lány  
felvétetik, Weinsteiné  
1728

**ELADÁS**

**KERETVEVŐ**  
hatesekes rádiókészülék  
telekkel együtt eladó  
Gambriusban. 72-a

**UJ BUTOROK**  
leszállított árakkal, há-  
lósobák, konyha búto-  
rok, börgarnitúrák, di-  
ványok, hencserek, sza-  
longarnitúra, tükrök, s  
mindenféle bútorok, —  
Széchenyi uca 8.

**ELADÓ**  
Rat drb. ölhónapos —  
szép südő. Cím Csapó  
utca 89. sz. 1595

**ELADÓ**  
üveges zárt hintó. Meg-  
tekinthető a Debreceni  
Műkőgyárban, Fürdő  
utca 2. 27a

**ELADÓ**  
sertés, 100 kg.-os. Pe-  
reces utca 24. 1632

**ELADÓK**  
elegáns kosztümök és  
szörmemenők, Péterfia  
48. ucaai emeleten. —  
Ugyanott festett jó ko-  
csiszin kapuk eladók.  
1726

**VALÓDI**  
selyem pincsi kutyák.  
3 hónaposok, eladók.  
Móritz telep, Dobó ut-  
ca 6. sz. 1709

**RÉPAVÁGÓ**  
eke, járom, tézslák. —  
vízmentesponyva eladó.  
Hatvan utca 4. 1711

**2 DRB.**  
fiatal prima sertés el-  
adó. Fekete Imrénél, —  
Farkas kertészelnél. —  
Vágóhid háta mögött  
185. szám mellett. 1690

**VARRÓGÉP,**  
Singer, keveset használt  
és 25 kg. toll eladó.  
Keresztesi utca 25-a. 1695

**3 DRB.**  
zsírsertés, 160 kilósak,  
eladó. Telegi utca 44.  
1682

**170 KÜLÖS**  
prima sertésnek tele  
eladó. Tégláskert, Ka-  
nális utca 13. 1688